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Milí priatelia, podporovatelia a partneri,

vítam Vás pri čítaní tejto výročnej správy Slovenskej katolíckej charity za
rok, v ktorom charitné dielo naSlovensku oslávilo už deväťdesiaty rok svojej
oficiálnej existencie. Sme vďační, že aj s Vašou pomocou sme homohli na-
ďalej rozvíjať.

Doma na Slovensku je SKCH prítomná predovšetkým prostredníctvom ak-
tivít desiatich diecéznych a desiatok farských charít. Vaša pomoc sprevá-
dzala ľudí v núdzi doma i na ulici, v detských domoch, krízových centrách
i v hospicoch, od prvých dní života až po tie posledné. Pomohli ste im po-
travinami, ubytovaním, oblečením, opaterou, zdravotnými a sociálnymi služ-
bami, no predovšetkým ste ich obdarovali láskou.

Je to predovšetkým láska, ktorú vyžarujú rehoľné sestry v našich pätnástich
charitných domoch, ktorým síce už vek alebo zdravotný stav neumožňuje
priložiť ruku k dielu, ale ich modlitby určite prosia aj za všetkých „chariťá-
kov“.

Sme radi, že sme aj naďalej mohli spolu s Ministerstvom vnútra SR pomá-
hať obetiam obchodovania s ľuďmi pri ich vyslobodení a začlenení sa späť
do života. Z prostriedkov Operačného programu FEAD a z pomoci našich
firemných podporovateľov sme mohli podporiť tých najodkázanejších spo-
luobčanov potravinami a hygienickými potrebami. Mali sme možnosť našimi
vzdelávacími programami pre sociálnych pracovníkov prispieť ku kvalite
nimi poskytovaných služieb. Snažili sme sa aj o to, aby vo verejnom prie-
store a pri diskusiách nad pripravovanými zákonmi bolaSlovenská katolícka
charita hlasom ľudí v núdzi i hlasom tých, ktorí im pomáhajú.

V zahraničí naše rozvojové aktivity pomáhajú predovšetkým veľmi zraniteľ-
nej skupine detí. Slovenskí adoptívni rodičia prostredníctvom ProjektuAdop-
cia na diaľku® podporujú už viac ako dvadsať rokov chudobné deti
v siedmich krajinách sveta na ceste ku vzdelaniu. Naše centrum pre deti
v Ugande sa v šiestom roku existencie rozrástlo o stolársku dielňu a
v Rwande, v pútnickom meste Kibeho sme pripravili pekný projekt nového
kultúrneho centra pre deti. V ťažko skúšaných krajinách Blízkeho východu
sme okrem pomoci v utečeneckých táboroch podporili aj tých, ktorí mali od-
hodlanie sa vrátiť a začali obnovovať svoje zničené domovy.

Sme hrdí na vykonané dielo. Mohlo sa uskutočniť len vďaka obetavým slo-
venským darcoma dobrovoľníkom, vďaka Vám, priateľom Charity, ktorí ste
ho akoukoľvek formou podporili a spolu s nami ste v zmysle nášhoposlania
vždy boli blízko pri človeku.

Ing. Erich Hulman
generálny sekretár SKCH
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Drahí bratia a sestry,

„Keď bol (Ježiš) v Betánii, v dome Šimona Malomocného a sedel pri stole, prišla
žena s alabastrovou nádobou pravého vzácneho nardového oleja. Nádobu rozbila
a olej mu vyliala na hlavu. Niektorí sa hnevali a hovorili si: „Načo takto mrhať vo-
ňavý olej?! Veď sa mohol tento olej predať za viac ako tristo denárov a tie rozdať
chudobným.“ A osopovali sa na ňu. Ale Ježiš povedal: „Nechajte ju! Prečo ju trá-
pite? Urobila mi dobrý skutok. Veď chudobných máte vždy medzi sebou a keď
budete chcieť, môžete im robiť dobre. Ale mňa nemáte vždy...“ (Mk 14, 3 – 9)

Milovaní bratia a sestry,

napriek vysokému stupňu technického pokroku sa ľudské spoločenstvo dnes vý-
razne diferencuje. Núdzni sú stále súčasťou ľudskej spoločnosti. Denne sa pre-
sviedčame sa, že nestačí vysoká životná úroveň, veda a technika. Človeku v núdzi
môže pomôcť iba človek, ktorého srdce je formované Božou milosťou.

Služba Slovenskej katolíckej charity predstavuje toto úsilie katolíckej Cirkvi: pomôcť
núdznym prostredníctvom služby kresťanov.

Služby inšpirovanej učením a príkladom Pána Ježiša, ktorý hovorí: „Čokoľvek ste
urobili jednému z týchto najmenších bratov, mne ste urobili.“ (Mt 25, 34-36.40)

A táto služba je jedným zo spôsobov, ktorými prispievajú Kristovi nasledovníci k
dobrému menu Stvoriteľa: „Tak nech svieti vaše svetlo pred ľuďmi, aby videli vaše
dobré skutky a oslavovali vášho Otca, ktorý je v nebesiach.“ (Mt 5,16).

Pán Ježiš žiada a očakáva od svojej Cirkvi dobročinnosť, ktorú si všimne aj spo-
ločnosť. Ilustráciou takéhoto „všimnutia“ môže byť list, ktorý dostal rímsky cisár Ha-
drián od aténskeho filozofaAristida o prvých kresťanoch: „Vládne medzi nimi láska.
Nikdy nenechajú bez pomoci vdovy; bránia siroty pred tými, ktorí by im chceli ublí-
žiť. Ak niečo majú, dobrovoľne to dávajú tomu, kto nemá nič; ak vidia cudzinca,
vezmú ho k sebe domov a sú šťastní, ako by to bol ich skutočný brat.“

Aj učenie Druhého vatikánskeho koncilu nás pozýva k tomuto dielu:
„Niektoré diela sú svojou povahou schopné stať sa priam živým výrazom
lásky. Pán Ježiš chcel, aby práve ony boli znakmi jeho mesiášskeho poslania.“
(Porov. Mt 11, 4 – 5) (AA 8)

Pán nech Vás žehná a odmení.

Mons. Štefan Sečka
prezident SKCH
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Slovenská katolícka charita je účelové zariadenie Katolíckej cirkvi na Slovensku, zriadené Konferenciou biskupov
Slovenska. Je samostatnou právnickou osobou. Nadväzuje na Ústrednú charitu na Slovensku založenú v roku 1927
a je jej právnym pokračovateľom.

Slovenská katolícka charita (SKCH) pomáha na Slovensku prostredníctvom siete 4 arcidiecéznych (Bratislavská
arcidiecézna charita, Trnavská arcidiecézna charita, Arcidiecézna charita Košice, Gréckokatolícka charita Prešov)
a 6 diecéznych charít (Diecézna charita Nitra, Diecézna charita Žilina, Diecézna charita Banská Bystrica, Spišská
katolícka charita, Diecézna charita Rožňava, Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice), ktoré spolupracujú s dob-
rovoľníkmi vo farských charitách. Túto činnosť koordinuje Sekretariát SKCH. Vďaka tejto celoslovenskej sieti vieme
byť blízko pri núdznych na území celého štátu.

SKCH je členom Caritas Europa (CE) a Caritas Internationalis (CI), čím je medzinárodne prepojená a koordinovaná
s inými charitatívnymi organizáciami.
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Pomoc na Slovensku

Charita ponúka celkom 337 služieb v oblasti sociálnej, zdra-
votníckej a charitatívnej starostlivosti.
Pomáha tak viac ako 23 000 núdznym, zväčša seniorom, ne-
vyliečiteľne chorým, osobám s telesným či duševným postih-
nutím, deťom a mládeži, matkám v krízových situáciách,
osobám bez domova a obetiam obchodovania s ľuďmi. Na Slo-
vensku poskytuje SKCH odborné kurzy pre opatrovateľky /
ošetrovateľky.
Pomoc na Slovensku zabezpečuje 1 640 zamestnancov Charít.

Pomoc v zahraničí

Sekretariát Slovenskej katolíckej charity koordinuje pomoc v 12
krajinách sveta prostredníctvom humanitárnej pomoci (kra-
jiny trpiace vojnovými konfliktami alebo zasiahnuté prírodnými
katastrofami), rozvojovej spolupráce v chudobných krajinách
sveta a podpory vzdelávania detí a mladých zo sociálne naj-
slabších rodín z celého sveta.
Pomoc v zahraničí koordinuje 7 zamestnancov Sekretariátu
Slovenskej katolíckej charity.

Efektívnejšie zmierňovanie utrpenia a biedy aj
vďaka Štandardom riadenia Caritas Internationalis

Silné korene, pozitívne líderstvo a transparentné hospodárenie so
zdrojmi umožňujú Slovenskej katolíckej charite robiť veľa dobrého.

SKCH si je vedomá zodpovednosti voči zamestnancom, klientom,
darcom a podporovateľom. Preto sa zapojila do implementácie Ca-
ritas Internationalis Management Standards – Štandardov riadenia
Caritas Internationalis (CIMS). CIMS predstavujú nastroj na zvýše-
nie efektívnosti a transparentnosti, ktorý ponúkla CI svojim členom.

Inšpiráciou pre vznik CIMS bola encyklika emeritného pápeža Be-
nedikta XVI. Deus Caritas Est: „Čo sa týka služby, ktorú títo ľudia
robia pre trpiacich, je potrebná najmä profesionálna kompeten-
cia: pomáhajúci musia byť formovaní tak, aby vedeli v správnej
chvíli konať správnym spôsobom, berúc na seba úlohu v zvere-
nej službe pokračovať.“

Zavádzanie CIMSdo praxe podporuje aj pápež František. Dňa 19.
októbra 2015 osobne povzbudil Charity na celom svete, aby sa za-
pojili do ich implementácie: „Tieto nástroje sa musia použiť na po-
silnenie transparentnosti a dôveryhodnosti Charity. Pamätajme na
to, že sme zodpovední Bohu, Cirkvi, darcom anajmä chudobným,
s ktorými sa Pán osobne identifikuje. Tým, že im slúžime s poko-
rou, oddanosťou, dôverou a profesionalitou, podporujeme posla-
nie Cirkvi formovať jednu ľudskú rodinu, ktorá sa stará o stvorenie."

CIMS súzaložené naexistujúcich osvedčenýchpostupoch aprĳatých
globálnych zásadách v rámci humanitárnej a medzinárodnej rozvo-
jovej komunity tak, abyzabezpečovali vzájomnúodbornú spôsobilosť
a účinnosť pri poskytovaní služieb ľuďom v núdzi na celom svete.

CIMS tvoria tieto štyri základné okruhy štandardov:
• právne a etické normy
• riadenie a organizácia
• financovanie a zodpovednosť
• informovanie darcov a transparentnosť

Udalosti & podujatia
Pomoc na Slovensku
Služby
Zbierky
Pomoc v zahraničí
Zbierky
Ekonomika
Kontakty
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8. Február19. Január

90 rokovSlovenskej katolíckejcharity

V roku 1927 vznikla Ústredná karita na Slo-
vensku. S obmedzením v rokoch totalit-
ného režimu už 90 rokov pomáhajú
zamestnanci a dobrovoľníci núdznym od
detí po seniorov, bez ohľadu na národ-
nostnú príslušnosť, politické zmýšľanie či
vierovyznanie. Pri príležitosti 90. jubilea sa
v Bratislave konala tlačová konferencia,
počas ktorej sa predstavili aktivity katolíckej
charity zamerané na pomoc núdznym na
Slovensku i v zahraničí. V rámci tohto vý-
znamného jubilea boli pozvaní zamest-
nanci a dobrodinci na Ples Slovenskej
katolíckej charity, ktorý sa uskutočnil 28. ja-
nuára 2017 v Redute v Spišskej Novej Vsi.

Medzinárodný deň modlitby a povedomia o obchodovaní s ľuďmi

Od roku 2015 si Cirkev na základe podnetu pápeža Františka pripomína liturgickú
spomienku svätej Jozefíny Bakhity, patrónky obetí obchodovania s ľuďmi, ktorá na
vlastnej koži prežila utrpenie otroctva. Slovosled: Aj Slovensko sa v tento deň v mod-
litbe spája s celým svetom. Modlitbové stretnutie v Bratislave sa uskutočnilo vo fran-
tiškánskom Kostole Zvestovania Pána. Počas svätej omše, zvýraznenej ikonou
svätej Bakhity, odzneli príbehy ľudí zo Slovenska, ktorí sa stali obeťami obchodova-
nia s ľuďmi. Príbehy mužov a žien, ktorí si chceli splniť sny, zlepšiť život. Na záver
svätej omše bol premietnutý krátky film „IVAN“ - svedectvo zosnulého klienta, obete
obchodovania s ľuďmi. Tému obchodovania priblížila aj výstava fotografií Sloven-
skej katolíckej charity „Život po vyslobodení“, v ktorých Tony Frič a Janka Čavojská
zachytili realitu obetí obchodovania po ich návrate na Slovensko.
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Predstavenie 90 rokov aktivít Slo-
venskej katolíckejcharity vzáhrade
jedného z Kapitulských dvorov

Sídlo Sekretariátu Slovenskej katolíckej
charity sa nachádza na Kapitulskej ulici 18
už 24 rokov. Stalo sa tradičným účastní-
kom akcie Kapitulské dvory, v rámci ktorej
otvorilo v tento deň svoju veľkú červenú
bránu. Návštevníkom sa tak sprístupnilo
nádvorie, ako aj krásna záhrada pod
mestskými hradbami. Zamestnanci Sekre-
tariátu pripravili prezentáciu venovanú
téme 90. výročia SKCH, súčasťou ktorej
bol aj strom želaní, prostredníctvom kto-
rého mohli návštevníci zanechať Charite
svoje blahoželanie či odkaz.

Ocenenie za pomoc vo Vietname

Prezident Slovenskej katolíckej charity
Mons. Štefan Sečka a generálny sekretár
Radovan Gumulák prevzali počas sláv-
nostnej promócie od rektora Vysokej
školy zdravotníctva a sociálnej práce sv.
Alžbety v Bratislave, prof. MUDr. Vladi-
míra Krčméryho, DrSc., medailu za cha-
ritatívne projekty Slovenskej katolíckej
charity vo Vietname prostredníctvom pro-
jektu Adopcia na diaľku®.

Generálnym sekretárom Sloven-
skej katolíckej charity sa stal
Erich Hulman

Na základe výsledkov výberového kona-
nia a po schválení Konferenciou biskupov
Slovenska (KBS) prevzal túto funkciu Ing.
Erich Hulman, ktorý vystriedal vo vedení
SKCH Mgr. Radovana Gumuláka. „Uve-
domujem si, že SKCHmá bohatú históriu
a veľký rozsah činností v službe ľuďom v
núdzi bez rozdielu. Budem sa snažiť vy-
užiť jej potenciál a pokračovať v jej uni-
verzálnom poslaní,“ uviedol nastupujúci
generálny sekretár Hulman.

18. Máj 27. Máj 1. Júl
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Festival Pohoda

V zóne mimovládnych organizácií na 21.
ročníku festivalu predstavila svoje aktivity
aj Slovenská katolícka charita. Účastní-
kom priblížila svoje aktivity s headlinom
Pomáhame všetkým bez rozdielu.
„Otázka jednej návštevníčky nášho
stánku, či sa tá moslimka oblečená v
burke (figurína znázorňujúca pomoc Cha-
rity utečencom v Iraku) musela dať naj-
skôr pokrstiť, ma rozosmiala. No cítil som
aj smútok – nakoľko odhalila, aké mnohé
predsudky môžu súčasným mladým
ľuďom brániť realizovať ich veľký poten-
ciál v charitných dielach,“ povedal gene-
rálny sekretár Erich Hulman.

September6. - 8. Júl

Bez vody nie je život

Do podujatia, ktoré zastrešila Platforma
mimovládnych rozvojových organizácií
(PMVRO), sa zapojila aj Slovenská kato-
lícka charita, člen PMVRO. Aktivity súvi-
siace s rovnomennou kampaňou boli
realizované v Košiciach, Banskej Bystrici
a Bratislave. Mali za cieľ poukázať na pro-
blematiku nedostatku pitnej vody. Jej ne-
dostatok pociťujú tiež ugandské či haitské
rodiny a deti, ktorým pomáhajú aj projekty
Slovenskej katolíckej charity. Symbolom
kampane sa stala veľká nafukovacia žltá
bandaska pripomínajúca nádobu na teku-
tiny, akú nosia dlhé kilometre milióny žien
a dievčat v subsaharskej Afrike.

Móda a/ako odpad

Druhý ročník osvetovo-benefičného podu-
jatia v charitnej záhrade. Jeho cieľom bolo
skĺbiť témumódy a ľudí s neľahkým osudom
na princípe „druhej šance.“ Slovenská kato-
lícka charita chcela týmto eventom upozor-
niť nielen na množstvo odpadu, ktorým
konzumný životný štýl zaťažuje našu pla-
nétu, ale aj na alarmujúci fenomén, akým je
degradácia ľudských životov na tovar, keď
sa zraniteľné osoby stávajú komoditou pre
obchodníkov s ľuďmi. Prostredníctvom be-
nefičnej dražby predvádzaných outfitov, ba-
záru darovaných odevov a doplnkov, ako aj
občerstvenia z domácej kuchyne sa poda-
rilo vyzbierať spolu presne 1175, 99 eur a 5
libier, ktoré poputovali do zariadení na pod-
poru pracovnej terapie obetí obchodovania.

18. August
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Spoločná púť charít

Spoločná púť charít je tradičným poduja-
tím, ktoré vytvára priestor pre spoločné
stretnutie, modlitby, poďakovania, ale aj
prosby. Každoročne sa ho zúčastní viac
ako 500 účastníkov. Slávnostnú sv. omšu
v katedrále sv. Martina v Spišskej Kapitule
celebrantoval Mons. Štefan Sečka, prezi-
dent SKCH. V rámci popoludnia je vždy
vytvorený priestor na kultúrny program a
ocenenia vybraných zamestnancov za
rozvoj charitného diela na Slovensku.

Prvá verejná diskusia o pomoci
utečencom medzi katolíckou a
moslimskou obcou a neziskovým
sektorom

Stretnutie sa konalo na základe iniciatívy
pápeža Františka, ktorý spolu s Charitou na
celom svete pozval k tomu, aby sa ľudia
stretli s tými, ktorí museli odísť zo svojich
domovov, zaujímali sa o ich životy, vpustili
ich do svojich životov a zdieľali s nimi aspoň
kúsok ich životnej cesty. V panelovej disku-
sii sa stretli Mons. Jozef Haľko, predstaviteľ
Rady KBS pre migrantov, utečencov a pút-
nikov, pán Mohamed S. Hasna, predseda
Islamskej nadácie na Slovensku, Michaela
Pobudová zo združenia Mareena, o. Peter
Brenkus z organizácie Pokoj a dobro –
pomoc utečencom, ktorá zastrešuje pomoc
Iračanom v okolí Nitry, a Hugo Gloss zo
Slovenskej katolíckej charity.

Láskou proti extrémizmu

Slovenská katolícka charita zareagovala na
prejavy rasizmu, antisemitizmu, strachu zo
všetkého nového či túžbu po okamžitých rie-
šeniach spustením kampane Láskou proti
extrémizmu, ktorej hlavné posolstvo „Pre-
tože extrémnamôže byť láska, nienenávisť“
malo jasne odsúdiť ideológiu postavenú na
prejavoch extrémistickej nenávisti. Kampaň
podporili organizácie Modrý anjel, Domka –
Združenie saleziánskej mládeže, Starokato-
líci v Bratislave a Trnave či Saleziánky, ini-
ciatíva Nie v mojom meste a mnohí
jednotlivci, ktorí svoju podporu ukázali zvo-
lením rámika #laskouprotiextremizmu na
svojej profilovej fotke na sociálnej sieti.

29. September 24. Október13. Október
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Projekt potravinovej pomoci, ktorý je realizovaný v rámci Ope-
račného programu potravinovej amateriálnej pomoci (OP FEAD),
pokračoval aj v roku 2017. Fond európskej pomoci pre najodká-
zanejšie osoby (FEAD), z ktorého sa táto pomoc prostredníctvom
OP FEAD realizuje, je na Slovensku zameraný na zníženie ne-
dostatku potravín a základných hygienických potrieb u príjemcov
pomoci v hmotnej núdzi a osôb bez prístrešia.

SKCH je zapojená v rámci OP FEAD v dvoch opatreniach - Opat-
renie 1. Poskytovanie potravinových balíčkov so sprievodnými
opatreniami a Opatrenie 4. Poskytovanie hygienických balíčkov
so sprievodnými opatreniami.

V roku 2017 boli celkovo realizované 4 distribúcie potravinových
balíčkov a 1 distribúcia hygienických balíčkov. SKCH zabezpečila
distribúciu potravinovej pomoci prostredníctvom siete diecéznych
a arcidiecéznych charít v 41 okresoch na celom Slovensku. Cel-
kovo tak pracovníci SKCH počas roka 2017 doručili 158 924 po-
travinových a 25 238 hygienických balíčkov.

Samotný potravinový balíček obsahuje 21 druhov potravín.
Okrem trvanlivých potravín obsahuje aj potraviny, ktoré si nevy-
žadujú ďalšiu tepelnú úpravu, prípadne náročný proces spraco-
vania. Hygienický balíček sa skladá zo 4 druhov produktov.

Súčasťou poskytovaniapotravinovej ahygienickej pomocisú sprievodné
opatrenia, v rámci ktorých je klientomposkytované sociálneporadenstvo
a iné odborné činnosti na predchádzanie vzniku krízových situácií v ro-
dine a na obmedzenie a odstraňovanie ich negatívnych vplyvov.

Do Opatrenia č. 2 - poskytovania teplého jedla so sprievodnými
opatreniami boli zapojené dve diecézne charity, konkrétne Gréc-
kokatolícka charita Prešov a Spišská katolícka charita.

www.potravinovapomoc.sk
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Rozvoj sociálnych služieb a vzdelávanie

Rozvoj sociálnych služieb a vzdelávania je oddelením Slovenskej
katolíckej charity, ktoré už niekoľko rokov poskytuje informačný ser-
vis a podporu pre diecézne a arcidiecézne charity SKCH v oblasti
sociálnej starostlivosti a napĺňa stratégiu vzdelávania SKCH, ktorá
je zakotvená v Stanovách SKCH. Rozvoj sociálnych služieb sa rea-
lizuje predovšetkým pomocou ďalšieho vzdelávania pracovníkov
sociálnych služieb, poskytovaním akreditovaných vzdelávacích pro-
gramov, ale aj publikačnou činnosťou.

K 31. 12. 2017 mala Slovenská katolícka charita vo svojej ponuke 5
akreditovaných vzdelávacích programov z oblasti sociálnych služieb:
• Komunikácia v záťažových situáciách a riešenie konfliktov v opa-
trovateľskej starostlivosti

• Validácia v opatrovateľskej starostlivosti podľa Naomi Feil
• Opatrovateľská starostlivosť v poslednej fáze života
• Demencia a aktivizácia seniorov so zameraním na opatrovateľstvo
• Kurz opatrovania (230 hodín)

V spolupráci so Spišskou katolíckou charitou bolo v rámci akredi-
tovaného Kurzu opatrovania vyškolených 36 nových opatrovateľov.

Rok 2017 bol aj o pokračovaní projektu Train to Care – Intern v
spolupráci s Caritas Rundum Zuhause betreut (CRZB), ktoré je jed-
ným z oddelení patriacich pod Caritas Viedeň. Toto oddelenie za-
mestnáva okolo 600 opatrovateľov, z ktorých zhruba 70 % tvoria
opatrovatelia zo Slovenska. Projekt je zameraný na podporu ďal-
šieho vzdelávania slovenských opatrovateľov pracujúcich pre Ca-
ritas v Rakúsku, ale aj pre opatrovateľov a pracovníkov sociálnych
zariadení našich diecéznych a arcidiecéznych charít na Slovensku.

V roku 2017 sa uskutočnilo spolu 8 kurzov, čo činilo dovedna 16
tréningových dní. V rámci projektu bolo v ponuke 6 kurzov. Okrem
vyššie menovaných akreditovaných kurzov, ktoré boli v ponuke aj
v rámci projektu Train to Care – Intern, si mohli pracovníci SKCH
a opatrovatelia CRZB vybrať aj kurz Kinestetika v opatrovateľskej
činnosti a Zdravá výživa seniorov. Kurzy v Bratislave a v Dolnom
Smokovci mali dovedna 85 spokojných absolventov.

V decembri 2017 bol spustený projekt Train to Care II, ktorý sa rea-
lizuje v spolupráci s rakúskym združením BAG. BAG zastrešuje 5
najväčších rakúskych organizácii poskytujúcich 24-hodinové opa-
trovateľské služby – Caritas Rundum Zuhause betreut, Rotes Kreuz,
Hilfswerk, Volkshilfe, Diakonie. Zo slovenských partnerov je okrem
SKCH súčasťou tohto projektu aj Slovenský Červený kríž. Rovnako
ako v roku 2015/2016 je tento projekt určený pre opatrovateľov, ktorí
pracujú v Rakúsku na živnosť. Odhady hovoria, že v Rakúsku pra-
cuje cca 29 000 opatrovateľov/opatrovateliek zo Slovenska.

Oddelenie v číslach 2017

Celkový počet akreditovaných vzdelávacích programov 5

Celkový počet absolventov Kurzu opatrovania 36

Zahraničné projekty 2

Celkový počet zrealizovaných kurzov 8

Celkový počet absolventov 85
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Projekt STOP obchodovaniu s ľuďmi v januári 2017 rozšíril svoju
činnosť o poskytovanie prednávratovej asistencie a asistova-
ných dobrovoľných návratov obetiam obchodovania s
ľuďmi. Prednávratová asistencia bola zabezpečená 19 klientom
a 1 cudzincovi. Asistovaný dobrovoľný návrat bol realizovaný u 7
klientov a 1 cudzinca. V spolupráci s ministerstvom zahraničných
vecí sa vyškolili 15 budúci konzuli vyslaní na zastupiteľské úrady
SR v zahraničí. Hlavnou činnosťou projektu zostáva práca s
klientmi t.j. reintegrácia obetí obchodovania do spoločnosti.
Do Programu pomoci a podpory obetí obchodovania s ľuďmi
MVSR bolo v roku 2017 zaradených 12 klientov a starostlivosť
poskytnutá v priebehu roka celkovo 28 klientom.

Stabilnou súčasťou projektu súprevencia a osveta. Preventívne be-
sedy boli počas roka realizované na stredných školách pre približne
300 študentov, v detských domovoch pre 60 klientov vo veku 14-19
rokov, pre odchovancov detských domovov, v Charitnom dome pre
deti a mládež,v rómskej komunitea pre seniorova ľudí bezdomova.

Uskutočnil sa tiež workshop o obchodovaní s ľuďmi pre koordi-
nátorov prevencie a odborných zamestnancov v Lučenci a po-
kračuje sa v garancii celoslovenskej kampane Červené stužky.
Pravidelnosť si zachovali preventívne besedy o obchodovaní s
ľuďmi spojené s vyhľadávaním zahraničných obetí medzi žia-
dateľmi o azyl a utečencami v záchytnom tábore v Humennom.
Bolo uskutočnených 10 preventívnych besied pre celkovo 31 cu-
dzincov, pôvodom prevažne z Afganistanu a Sýrie.

V rámci členstva v medzinárodných sieťach sa koordinátori SKCH
zúčastnili tréningu na tému „Migration and Trafficking“ v Ravestein
(Holandsko), organizovanomsieťouRENATE (Medzinárodná sieť re-
hoľných sestier a laikov v boji proti novodobému otroctvu). Prostred-
níctvom sieteCOATNETv rámciCaritas Internationalissa organizoval
tréning na témuAdvocacy vBrazílii. SKCHtam nadviazalaspoluprácu
s projektom Magdala Arcidiecéznej charity Praha, organizátorom
workshopu „Domácenásilie aobchod s ľuďmi“. Koordinátori projektu
STOP obchodovaniu s ľuďmi sú pravidelne prítomní na stretnutiach
platformy neziskových organizácií EU Civil Society Platform against
THB v Brusseli a aktívne sa zúčastnili konferencie OSCE (Organizá-
cia pre bezpečnosť a spoluprácu v Európe) na tému Human Traffic-
king in Conflict and Crisis Situation vo Viedni.

Viac informácií a možnosť podporiť projekt pomoci obetiam
Slovenskej katolíckej charity je možné nájsť na webovej stránke.

www.obchodsludmi.sk

STOP obchodovaniu s ľuďmi
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„Je hanbou ľudskej spoločnosti, ktorá si hovorí civilizo-
vaná, že s človekom sa v 21. storočí zaobchádza ako
s objektom, že je predávaný na rôzne účely ako tovar.“

Pápež František

foto: Anton Frič
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Oblasť služby Druh služby Počet služieb Počet klientov

Zdravotnícke služby

ADOS (Agentúra domácej ošetrovateľ. starostlivosti) 21 3 665

Dom ošetrovateľskej starostlivosti 1 10

Hospic 3 360

Mobilný hospic 13 181

Ambulancia 1 78

SPOLU 39 4 294

Hlavnou činnosťou SKCH je pomoc núdznym na území celej SR
predovšetkým prostredníctvom sociálnych a zdravotníckych slu-
žieb. Tieto služby sú poskytované občanom všetkých vekových
kategórií. Desať diecéznych a arcidiecéznych charít poskytuje
svojim klientom starostlivosť priamo v domácnostiach, ale aj v
rôznych zariadeniach rezidenčného typu. Rozsah poskytovaných
služieb vymedzuje platná legislatíva SR. SKCH reaguje tiež na
špeciálne potreby obyvateľstva, ktoré vo viacerých prípadoch po-
skytuje nad rámec zákona. Pri výkone starostlivosti o svojich
klientov uplatňuje kresťanské princípy a sociálnu náuku Cirkvi,
pričom v ľuďoch, o ktorých sa stará, vidí predovšetkým trpiacich
bratov a sestry, ktorým pomáha prostredníctvom profesionálnych
služieb, ale aj dobrovoľníckej pomoci vo farnostiach. Ako člen
Asociácie neverejných poskytovateľov sociálnych služieb sa pra-
videlne podieľa aj na legislatívnom nastavovaní sociálnych služieb
v SR, kde zároveň využíva svoje dlhoročné skúsenosti a široký
rozsah pôsobnosti. SKCH pritom obhajuje najlepšie riešenia a zá-
ujmy všetkých klientov sociálnych služieb bez rozdielu. Nielen ria-
ditelia diecéznych a arcidiecéznych charít, ale aj vybraní
zamestnanci pôsobia vo viacerých pracovných skupinách či už na
úrovni štátu, ako aj na úrovni regiónov, resp. sú členmi zastrešu-
júcich skupín a spolupracujú s ďalšími partnerskými organizáciami.

A. Zdravotnícke služby

Ústavná a ambulantná zdravotná starostlivosť bola poskytovaná v zmysle Zákona č. 578/2004 Z. z. o poskytovateľoch zdravotnej sta-
rostlivosti v znení neskorších predpisov. 205 zamestnancov zdravotníckych služieb sa v roku 2017 staralo o 4 294 klientov v 39 rôz-
nych zariadeniach.

Služby diecéznych a arcidiecéznych charít
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Oblasť služby Druh služby Služieb Klientov

Odborné činnosti

Základné sociálne poradenstvo § 19 11 1 812
Špecializované sociálne poradenstvo § 19 20 3 977
Sociálna rehabilitácia § 21 2 14
Ošetrovateľská starostlivosť v zariadení § 22 1 6

Sociálne služby
krízovej intervencie

Terénna sociálna služba krízovej intervencie § 24a) 4 344
Nízkoprahové denné centrum § 24b) 10 3 203
Komunitné centrum § 24d) 6 1 550
Nocľaháreň § 25 12 949
Útulok § 26 8 428
Domov na pol ceste § 27 3 74
Nízkoprahová sociálna služba pre deti a rodinu § 28 1 189
Zariadenie núdzového bývania § 29 2 29

Sociálne služby na podporu
rodiny s deťmi Služba včasnej intervencie § 33 1 15

Sociálne služby na riešenie
nepriaznivej sociálnej situácie
z dôvodu ťažkého zdravotného
postihnutia, nepriaznivého
zdravotného stavu alebo z
dôvodu dovŕšenia dôchod-

kového veku

Zariadenie podporovaného bývania § 34 2 13
Zariadenie pre seniorov § 35 13 437
Zariadenie opatrovateľskej služby § 36 1 23
Rehabilitačné stredisko § 37 2 28
Domov sociálnych služieb § 38 15 242
Špecializované zariadenie § 39 3 69
Denný stacionár § 40 41 733
Opatrovateľská služba § 41 54 597
Prepravná služba § 42 4 139
Požičiavanie pomôcok § 47 17 578

Podporné služby

Jedáleň § 58 4 233
Práčovňa § 59 5 61
Stredisko osobnej hygieny § 60 7 338
Ďalšie činnosti – sociálny šatník (osobné vybavenie, nevyhnutné ošatenie) 12 1 672

SPOLU 261 17 753

B. Sociálne služby

SKCH ako najväčší neverejný poskytovateľ sociálnych služieb na Slovensku v roku 2017 poskytovala svoje služby v 261 zariadeniach
sociálnych služieb, ktoré sú registrované podľa Zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov. SKCH po-
skytla pomoc a opateru 17 753 klientom prostredníctvom 1 038 zamestnancov pracujúcich v sociálnych službách.
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Oblasť služby Druh služby Počet služieb Počet klientov

Sociálnoprávna ochrana detí
a sociálna kuratela

Detský domov 3 43

Resocializačné stredisko 1 62

Krízové stredisko 1 34

SPOLU 5 139

Oblasť služby Druh služby Počet služieb Počet klientov

Pedagogické služby

Praktická škola 1 11

Školské stredisko pri základnej škole 1 16

Špeciálna základná škola 1 58

SPOLU 3 85

C. Služby v oblasti sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately

V zmysle Zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele v znení neskorších predpisov v roku 2017 po-
skytlo 51 zamestnancov SKCH starostlivosť 139 klientom v 5 zariadeniach.

D. Pedagogické a iné služby

Pedagogické služby poskytovala Spišská katolícka charita podľa Zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní v znení neskorších predpisov
a podľa Zákona č. 568/2009 Z. z. o celoživotnom vzdelávaní v znení neskorších predpisov. O 85 klientov sa staralo dovedna 35 zamestnancov.

SKCH tiež poskytovala svoje služby v rámci samostatne zriadených prevádzok. Najvýznamnejšiu oblasť starostlivosti SKCH v rámci
iných služieb tvoria charitné domovy pre rehoľné sestry. V 15 charitných domovoch sa v roku 2017 staralo o 432 rehoľných sestier
na dôchodku spolu 206 zamestnancov.

Spišská katolícka charita v rámci Caritas Spiš, s. r. o., prevádzkovala 5 predajní náboženských predmetov – Kníhkupectvo Caritas,
ako aj jednu lekáreň. Významné zastúpenie medzi inými službami má najmä 5 chránených dielní, ktoré prevádzkujú diecézne charity
- Gréckokatolícka charita Prešov, Diecézna charita Nitra a Spišská katolícka charita. Gréckokatolícka charita Prešov zároveň vydávala
mesačník Cesta a v Klube Kahan sa starala o alkoholikov, ktorí túžia abstinovať. Bratislavská arcidiecézna charita aj v uplynulom roku
poskytovala potravinovú pomoc núdznym a viedla klub seniorov v Bratislave.

V roku 2017 sme pomáhali aj službami, ktoré nie sú legislatívne upravené. S celkovým počtom 29 tieto služby smerovali
k 1 079 klientom v zariadeniach SKCH po celkom Slovensku. Do tejto štatistiky zaraďujeme okrem vyššie uvedených služieb aj klientov
projektu STOPobchodovaniu s ľuďmi a Skladu solidarity SKCH. Na sekretariáte SKCH, ústrediach diecéznych a arcidiecéznych charít,
ako aj v rámci spomínaných služieb (charitné domovy, chránené dielne a iné) obetavo pracovalo dovedna 311 zamestnancov.
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Bratislavská arcidiecézna charita
Trnavská arcidiecézna charita
Diecézna charita Nitra
Diecézna charita Žilina
Diecézna charita Banská Bystrica
Spišská katolícka charita
Diecézna charita Rožňava
Arcidiecézna charita Košice
Gréckokatolícka charita Prešov
Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice
Slovenská katolícka charita – sekretariát
Charitné domovy
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Sociálne služby
Zariadenia ústavnej a ambulantnej zdravotnej starostlivosti
Vykonávanie opatrení sociálnoprávnej
ochrany detí a sociálnej kurately
Charitné domovy

Počty klientov, zamestnancov a služieb podľa
diecéznych a arcidiecéznych charít

SKCH vďaka svojim 1 640 pracovníkom dokázala
poskytnúť na Slovensku pomoc 23 350 ľuďom
v núdzi v 337 charitných zariadeniach.
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Zbierka školských pomôcok

Od júna do začiatku septembra 2017 prebiehal na celom území Slovenska 8. ročník
Zbierky školských pomôcok, ktorý zorganizovala Slovenská katolícka charita s pomo-
cou siete diecéznych a arcidiecéznych charít. Vzniklo viac ako 40 zberných miest, na
ktoré mohli darcovia priniesť stále funkčné školské pomôcky a podporiť tak deti zo so-
ciálne slabších rodín, krízových centier a detských domovov.

Do 8. ročníka zbierky sa zapojili účastníci konferencie Godzone 2017 v Banskej Bystrici
a majitelia papiernictva KSM z Nitry, ktorí ponúkli svoju predajňu ako zberné miesto.

Vyzbierané pomôcky prekonali svojímmnožstvom predošlé ročníky. Spoločne sa vyzbie-
ralo viac ako 13 000 kusov školských pomôcok. Okrem tradičných školských pomôcok
sa medzi darovanými pomôckami tento rok našli aj školské prezuvky či desiatové boxy.
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Potravinová zbierka v sieti predajní TESCO

Od 9. do 11. novembra 2017 prebehol 5. ročník čoraz obľúbenejšej zbierky
potravín v sieti TESCO. Slovenská katolícka charita sa do zbierky zapojila
s pomocou svojich diecéznych a arcidiecéznych charít. Tento rok sme
takto pokryli 56 predajní. Prvýkrát sa do spolupráce zapojili aj dobrovoľníci
zo Slovenského skautingu, ktorí pomohli zbierať potraviny v siedmich pre-
dajniach. Do zbierky sa okrem SKCH zapojila aj Potravinová banka Slo-
venska, Depaul Slovensko, Evanjelická diakonia ECAV a OZ Vagus.

Z tohto množstva potravín sa dá pripraviť približne

Finančná podpora od spoločnosti TESCO na podporu fungovania spolupra-
cujúcich charitatívnych organizácií SKCH bola navýšená o 20% = 19 475 €

porcií
teplého
jedla

Slovenský skautingGrékokatolícka eparchiálna
charita Košice

Gréckokatolíka
charita
Prešov

Diecézna charita
Nitra

Bratislavská
arcidiecézna
charita

Diecézna charita
Rožňava

Trnavská
arcidiecézna
charita

Spišská katolícka charita
Diecézna charita Žilina
Arcidiecézna charita Košice

17 212 kg 11 344 kg 9 489 kg 8 117 kg 7 240 kg

4 615 kg
3 863 kg

2 660 kg
1 670 kg

2 999 kg

Drogéria vyzbieraná spolu vo všetkých diecézach

40 ton

70 ton potravín v hodnote 97 377€

Spolu 110 ton potravín a drogérie

pre ľudí v núdzi: ľudí bez domova, sociálne slabé rodiny, deti, seniorov,
ale aj matky s deťmi či priamo rodiny a jednotlivcov

275 000

88 ton potravín a drogérie

2016

2017 110 ton potravín a drogérie



Rozvojová spolupáca

Projekty rozvojovej spolupráce sú zamerané na pomoc deťom,
ktoré sú budúcnosťou pre komunitu a krajinu, v ktorej žĳú. Život
každého dieťaťa je dôležitý a hodný podpory. V roku 2017 sme
vďaka štedrosti darcov, ktorí prispeli na verejnú zbierku Pôstna
krabička preAfriku, mohli prevádzkovať projekt komplexnej pomoci
pre HIV/AIDSpozitívne siroty a polosiroty, škôlku pre deti v Ugande
a kultúrne centrum pre chudobné deti v Rwande v pútnickom
meste Kibeho. Starostlivosť o deti v oboch centrách zabezpečujú
miestni zamestnanci, ktorí v centre pracujú a aj takto udržiavajú
deti v kontakte s miestnou kultúrou a spôsobom života. V oboch
projektoch pomáhajú aj slovenskí dobrovoľníci, ktorí sa rozhodli
podeliť sa o svoje talenty a čas s deťmi, ktoré sa tak ako aj deti na
Slovensku radi hrajú, smejú a učia novým vedomostiam.

Uganda Centrum Nepoškvrneného Srdca Panny Márie
Centrum v Ugande od roku 2012 poskytuje zdravotnú a psycho-
sociálnu pomoc pre HIV/AIDS pozitívne deti, ktorí stratili rodičov a
ich príbuzní nie sú schopní poskytnúť im potrebnú starostlivosť.
Kapacita centra je momentálne 54 detí a okrem zdravotnej staro-
stlivosti deťom poskytuje ubytovanie, voľnočasové aktivity a pod-
poru v ich štúdiu na miestnych základných školách, ako aj prípravu
na život dospelých, keď centrum opustia.

V centre pomáhajú deťom miestni zamestnanci a slovenskí dob-
rovoľníci, ktorí sa deťom venujú pri doučovaní a voľnočasových
aktivitách. Dobrovoľníci pomáhajú pri podpore detí a ich rodín aj
mimo centra prostredníctvom projektu Adopcia na diaľku®. V roku
2017 bola slávnostne otvorená krajčírska dielňa s kapacitou 10
študentov. Najmä starším dievčatáma ženámz miestnej komunity
poskytuje príležitosť naučiť sa remeslo a zlepšiť tak svoju životnú
situáciu alebo sa pripraviť na život po opustení centra. Okrem kraj-
čírskej dielne bola úspešne otvorená aj stolárska dielňa, ktorá
umožní starším chlapcom z centra alebo mužom z okolia centra
získať zručnosti pri práci s drevom.

V susedstve Centra Nepoškvrneného Srdca Panny Márie stojí
škôlka, ktorá každý deň privíta približne 100 detí z okolitých komu-
nít, aby sa tu mohli hrať, získavať nové vedomosti a mali prístup
ku kvalitnej a pravidelnej strave, zatiaľ čo ich rodičia pracujú, aby
sa mohli postarať o svoje rodiny. V roku 2017 boli priestory škôlky
vymaľované detskými motívmi, aby sa tu deti cítili čo najlepšie.www.charita.sk/rozvojova-spolupraca/

Charita v Afrike
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Dobrovoľníctvo

Mladí ľudia zo Slovenska, ktorí sa rozhodli podeliť sa o svoj čas, vedo-
mosti a zručnosti na projektoch SKCH, sú nenahraditeľným prínosomnie-
len pre deti, ale aj pre správne fungovanie centier v Ugande a Rwande.

V priebehu roka 2017 bolo vyslaných šesť mladých žien amužov, ktorí
pripravovali voľnočasové aktivity pre deti, pomáhali im s učením a zá-
roveň sa stali ich kamarátmi v spoločných hrách a rozhovoroch.Okrem
toho dobrovoľníci na oboch projektoch pomáhali rozvíjať aktivity centra
aj komunity v okolí jednotlivých projektov. V Ugande je to podpora rea-
lizácie Adopcie na diaľku®, cez ktorú slovenskí darcovia pomáhajú
ugandským deťom. V Rwande dobrovoľníci pomáhajú aj miestnej ko-
munite pallotínov, prispeli tiež k začiatkom výstavby novej budovy kul-
túrneho centra s dvojnásobnou kapacitou detí.

Nadšenie dobrovoľníkov oceňujú ajmiestni zamestnanci z jednotlivých
projektov. Potvrdením o tom, že dobrovoľníci si našli cestu k deťom, sú
listy, ktoré si s nimi vymieňajú aj po návrate domov na Slovensko.

Rwanda Kultúrne centrum sv. Vincenta Pallotti
V rwandskom pútnickom meste Kibeho otvorila SKCH v
roku 2016 rozvojový projekt zameraný na deti z najchudob-
nejších rodín, ktoré sa túlali po uliciach, kým ich rodičia pra-
covali ako námezdní robotníci na poliach. Približne 50 detí
tak má každý deň priestor na vzdelávanie, hry, pravidelnú
a výživnú stravu. Vďaka projektu deti získavajú základné
vedomosti, ktoré ich lepšie pripravia na ďalšie vzdelávanie
v rámci základnej školy. Okrem miestnych zamestnancov
sa o deti starajú aj slovenskí dobrovoľníci, ktorí prinášajú
podporu fungovania centra a poskytujú deťom priateľské
miesto plné prĳatia a výbornej starostlivosti.

Projekt Kultúrneho centra realizuje SKCH v spolupráci s
miestnou komunitou pallotínov a dielo sa teší veľkej pod-
pore aj miestnej komunity. Na základe podnetov od miest-
nych sa rozhodlo zdvojnásobiť kapacitu centra, aby bolo
možné pomôcť čo najviac deťom.

V priebehu roka 2017 sa začalo s prípravnými prácami a
vybavovaním potrebných povolení na stavbu novej budovy
centra. V decembri 2017 bol spolu s miestnymi obyvateľmi
postavený základný kameň a následne sa začalo s výsta-
vou nového projektu. Toto všetko sa podarilo vďaka spolu-
práci s komunitou pallotínov, slovenskými dobrovoľníkmi a
štedrosti slovenských darcov, ktorí prispeli na verejnú
zbierku Pôstna krabička pre Afriku. www.charita.sk/dobrovolnictvo
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Adopcia na diaľku®

Projekt Adopcia na diaľku® realizuje SKCH už 21 rokov. Je posta-
vený na vzťahu darcu a obdarovaného dieťaťa. Človek, ktorý sa
rozhodne zapojiť do projektu, sa stáva adoptívnym rodičom kon-
krétneho dieťaťa, môže sledovať jeho úspechy a tešiť sa spolu
s ním. Pomoc je poskytovaná vo forme pravidelných príspevkov.

Projekt Adopcia na diaľku® sa uskutočňuje v siedmich krajinách:PO
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V roku 2017 sme vďaka vám pomohli 3 305 deťom
a študentom v siedmich krajinách sveta:

Komu je pomoc určená

Do projektu Adopcia na diaľku® sú vyberané deti, ktoré doteraz
nemali možnosť dostať sa k vzdelaniu či boli nútené z rodinných
dôvodov prerušiť svoje štúdiá. Mnohé z detí sú siroty, niektoré
prežili časť detstva na ulici, trpia ochorením na AIDS, iné sú zas
telesne či mentálne postihnuté.

India: 1 144
Albánsko: 213
Haiti: 361
Vietnam: 237

Uganda: 536
Kazachstan: 125
Ukrajina: 419

India Albánsko Haiti Vietnam Kazachstan Uganda Ukrajina

1996 2005 2011 2011 2013 2013 2014
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Príbeh Supriye Bhandari

Supriya Bhandari, ktorá bola do projektu Adopcia na diaľku®
zapojená 12 rokov, napísala tento svoj príbeh:

„Volám sa Supriya Bhandari a vďaka podpore mojej slovenskej
adoptívnej mamy som dnes učiteľkou. Pochádzam z chudobnej
rodiny z obce Prabhat Nagar pri Honavare. Mám ešte jednu
sestru. Môj otec Shivanand pracuje ako hudobník a jeho príjem
je veľmi nízky. Mama Kalyani sa stará o domácnosť. V dô-
sledku veľkej chudoby bola naša rodina vo veľmi ťažkej situácii
a bojovali sme o prežitie, keď náš otec stretol sestru Mariu Go-
retti zo sociálneho centra Bala Pragathi Kendra Services. Tá
ma zaradila do projektu Adopcia na diaľku®. Pomoc zo Slo-
venska som dostávala 12 rokov odmojej slovenskej adoptívnej
mamy – pani Danky a kolektívu jej spolupracovníkov. Vďaka
nim som získala nielen základné vzdelanie, ale mohla som v
štúdiu aj pokračovať. Úspešne som ukončila aj strednú školu
a neskôr bakalárske štúdium. Dnes pracujem ako učiteľka na
strednej anglickej škole a svoje vedomosti môžem odovzdávať
ďalej. Zo srdca ďakujem za šancu získať kvalitné vzdelanie,
vďaka ktorému som si našla prácu a môžem sa postarať o
seba a svojich najbližších.“

Vízia a poslanie projektu

Víziou tohto projektu je dlhodobá a systematická pomoc deťom
v chudobných krajinách sveta, bez ohľadu na ich národnosť, zdra-
votný stav, rasu či vierovyznanie. Napĺňaním tejto vízie sa reali-
zuje aj charitatívne poslanie cirkvi v duchu evanjeliovej lásky pre
dobro blížnych a núdznych.

Ciele projektu

• Vzdelanie – Pomôcť chudobným deťom získať primerané vzde-
lanie a zlepšovať ich sociálnu situáciu, aby sa mohli v dospelosti
plnohodnotne zaradiť do spoločnosti, získať adekvátnu prácu a
uživiť seba i svoju rodinu.

• Rozvoj komunity – Podpora je smerovaná deťom v zázemí ich
krajiny a regiónu, na zlepšovanie životných podmienok, abymohli
ostať v krajine, kde sa narodili, a v komunite, ktorú poznajú.

• Dlhodobá a systematická pomoc – Finančne zabezpečiť pod-
poru vzdelávania, výživu a zdravotnícku starostlivosť pre chu-
dobné a sociálne znevýhodnené deti počas trvania ich štúdia.

www.adopcianadialku.sk

Adopcia na diaľku



24

PO
M
O
C
V
ZA

H
R
A
N
IČ
Í

Humanitárna pomoc

Blízky východ

V roku 2017 realizovala SKCH humanitárne projekty v regióne
Blízkeho východu, ktorého obyvatelia boli zasiahnutí prebieha-
júcim ozbrojeným konfliktom s tzv. Islamským štátom a sektár-
skym násilím medzi jednotlivými náboženskými skupinami a
záujmami veľkých krajín v regióne. V spolupráci s Konferenciou
biskupov Slovenska a darcami, ktorí podporujú tieto projekty pro-
stredníctvom verejných zbierok, Slovenská katolícka charita v
roku 2017 realizovala 5 humanitárnych projektov s celkovým roz-
počtom viac ako 248-tisíc EUR, ktoré reálne pomohli približne
20-tisíc ľuďom v núdzi.

Pomoc smerovala vnútorne vysídleným osobám (Internally
Displaced People – IDP), čiže utečencom vo vlastnej kra-
jine, ktorí žĳú v Iraku (Autonómny región Kurdistan), v se-
vernej Sýrii (Severný región Sýrie) a Libanone, kde je
pomoc určená deťom palestínskych utečencov, ktorí žĳú v
Libanone už od 50. rokov.

Humanitárne projekty realizované v regióne Blízkeho východu
sú zamerané na dve hlavné oblasti: zabezpečenie základných
životných potrieb v núdzi a zlepšovanie životných podmienok
s cieľom predchádzať nútenej migrácii miestnych obyvateľov.

Podpora univerzitných študentov, ktorí ušli pred ISIS a
vďaka pomoci arcibiskupa Kirkuku a Sulejmanie môžu pokra-
čovať v štúdiu v meste Kirkuk po tom, ako bola ich univerzita v
Mosule obsadená tzv. Islamským štátom. Mladí ľudia, ktorí sa
momentálne na univerzitách pripravujú na svoje povolania, sú
kľúčom k budúcej stabilite svojej krajiny, preto je dôležité inves-
tovať do ich rozvoja. V projekte sú zaradení kresťanskí, jezídski
i moslimskí študenti, ktorí sa prostredníctvom vzájomných vzťa-
hov učia medzi sebou rešpektu a komunikácii.
Rozpočet: 40 000 EUR
Počet príjemcov pomoci: 700

Obnova dvoch studní v obci Šerfadin, ktoré boli zničené teroris-
tami tzv. Islamského štátu.Obnovené studne zabezpečili ľuďomna
úteku bezpečný a jednoduchý prístup k pitnej vode, ktorá je dôležitá
na zabezpečenie hydratácie a predchádzanie infekčným chorobám,
a to hlavne v letných mesiacoch, keď teploty dosahujú 50°C.
Rozpočet: 57 000 EUR
Počet príjemcov pomoci: 4 500+

Výstavba pastoračného centra a jasieľ pre farnosť sv. Jozefa
v Sulejmanii, ktorá umožnila prĳať vnútorných vysídlencov z ob-
lasti Ninivskej planiny obsadenej tzv. Islamským štátom. Pasto-
račné centrum, ktoré má aj ubytovacie kapacity, zároveň slúži ako
prechodné bývanie pre ľudí v núdzi alebo pre veriacich, ktorí prišli
z iných miest napríklad na duchovné cvičenia.
Rozpočet: 50 000 EUR
Počet príjemcov pomoci: 50/deň

Distribúcia hygienických a potravinových balíkov pre utečen-
cov a vnútorných vysídlencov v governoráte Al-Hassaka v se-
verovýchodnej Sýrii. Humanitárna pomoc je zameraná na
zlepšenie životných podmienok najzraniteľnejších komunít ľudí, ktorí
museli opustiť svoje domovy alebo sa dostali pod hranicu chudoby.
Rozpočet: 51 845 EUR
Počet príjemcov pomoci: 4 500
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Podpora výstavby budovy komunitného centra a domu pre
rehoľné sestry komunity Deir Mar Musa v Sulejmanii. Rehoľná
komunita ponúka vzdelanie premiestnych obyvateľov a ich deti –
kresťanov i moslimov – a tak prispieva k zlepšeniu vzťahovmedzi
jednotlivými náboženskými skupinami.
Rozpočet: 50 000 EUR
Počet príjemcov pomoci: 50/týždeň

Humanitárne projektySlovenskej katolíckej charity v severnom Iraku
navštívil v roku 2017Mons. Jozef Haľko, pomocný biskup Bratislav-
skej arcidiecézy a predseda Rady KBS pre pastoráciu migrantov,
utečencov a pútnikov. Mons. Haľko mal príležitosť osobne stretnúť
náboženských i svetských predstaviteľov miestnych komunít, ktorí
mu vyjadrili veľkú vďaku za pomoc a podporu poskytnutú zo strany
Konferencie biskupovSlovenska a veriacich, ktorí prispeli na zbierky
KBS na pomoc prenasledovaným kresťanom a utečencom.

Pomoc obetiam zemetrasenia v Nepále

V apríli 2015 zasiahlo Nepál ničivé zemetrasenie s magi-
túdou približne 8 bodov Richterovej stupnice. Zemetrase-
nie pripravilo o život približne 9-tisíc ľudí a ďalších
2,8-milióna stratilo alebo muselo opustiť svoje domovy.
Hoci od týchto tragických udalostí uplynuli už dva roky,
obyvatelia krajiny aj v roku 2017 ešte stále postupne ob-
novujú svoje domovy a miestnu infraštruktúru. Slovenská
katolícka charita vďaka štedrosti slovenských darcov, ktorí
prispeli na verejnú zbierku na pomoc obetiam zemetrase-
nia, podporila projekt Caritas Rakúsko, ktorý je zameraný
na pomoc v regiónoch Kavrepalanchowk, Sindhupal-
chowk, Dolakha a Sindhuli. Finančná pomoc vo výške
26 247 EUR tak prispeje k obnove miestnej infraštruktúry
a zlepšeniu životných podmienok miestnych obyvateľov.

www.charita.sk/pomoc-utecencom
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Celoslovenská zbierka Pôstna krabička pre Afriku pokračovala už
svojím šiestym ročníkom. Prostredníctvommalých papierových kra-
bičiek sa podarilo vyzbierať rekordnú sumu256-tisíc eur. Vyzbieraná
suma z roka na rok rastie, vďaka čomu je možné pomoc núdznym
rožširovať. Zbierku na pomoc deťom v krajinách subsaharskej Afriky
začína tradične na Popolcovú stredu, 1. marca 2017. Do zbierky sa
dá zapojiť vždy do konca kalendárneho roka. V roku 2017 presiahol
počet rozposlaných krabičiek 41 000 kusov. Svoju krabičku si tak ve-
riacimohli nájsť vo viac ako 650 farnostiach na celomSlovensku. Kra-
bičky sa cez farnosti dostávajú do kostolov, spoločenstiev, rodín a do
škôl, kde sa učia deliť nielen dospelí, ale aj deti amládež. Spolu s kra-
bičkou boli do farností rozosielané darčekovéDVDs filmom „Pod kríd-
lami“, ktorý mapuje prítomnosť Slovenskej katolíckej charity a
približuje život detí z Kultúrneho centra sv. Vincenta Pallotti v pútnic-
kommesteKibeho vRwande. Zvýnosu zbierkysa zabezpečujechod
a rozvoj centier SKCH v Ugande a Rwande. V roku 2017 sa v
Rwande podarilo rozbehnúť výstavbunovej budovyškôlky. VUgande
boli dobudované odborné učebne, technická a krajčírska dielňa pre
rozvoj pracovných zručností pre deti z centra a širšieho okolia.

Poslaním Pôstnej krabičky je pomôcť rodinám a deťom v krajinách
subsaharskej Afriky. Hlavným nositeľom a symbolom zbierky je pa-
pierová krabička,ktorá sapre mnohýchstala neoddeliteľnousúčasťou
pôstu. Tvároukampane bol v roku2017 päťročnýchlapček Maniriho.
Celá jeho rodina patrí do kmeňaPygmejov. PrávePygmejovia, známi
svojím malýmvzrastom, sú v Rwandepovažovaní zamenejcenných
a často žĳú na okraji spoločnosti. Ich život je preto oveľa náročnejší.
Maniriho začal v roku 2016 navštevovať Kultúrne centrum sv. Vin-
centa Pallotti pre deti v predškolskomveku, ktoréprevádzkuje SKCH
v spolupráci s miestnou rehoľou pallotínov. Okolo 50 detí v centre sa
v jazyku kinyarwanda učí základom písania a počítania, a po výučbe
dostávajú výživnú kašu, prípadne banány či chlieb.

Viac info o zbierke je môžné nájsť na stránkach:

www.postnakrabicka.sk

Charita v Afrike
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NÁKLADY BACH TADCH DCHNr DCHZa DCHBB

spotreba materiálu a energie 98 838 € 117 917 € 160 010 € 141 438 € 22 978 €
služby 92 643 € 42 415 € 47 379 € 38 231 € 12 414 €
mzdy pracovníkov char. zariadení 317 599 € 488 090 € 516 177 € 540 709 € 43 193 €
odvody a ostatné sociálne náklady 126 788 € 178 076 € 194 132 € 210 673 € 17 717 €
ostatné náklady 8 353 € 25 462 € 49 249 € 28 224 € 14 673 €
odpisy 6 242 € 52 004 € 55 278 € 21 819 € 998 €
poskytnuté dary 10 620 € 2 765 € 624 € 14 269 € - €
poskytnuté príspevky PO 1 960 € 200 € 200 € 450 € - €
poskytnuté príspevky FO 2 094 € - € 2 196 € 6 686 € - €
poskytnuté prísp. z verejných zbierok - € - € - € - € - €
SPOLU NÁKLADY 665 136 € 906 929 € 993 000 € 1 002 497 € 111 975 €

VÝNOSY
Bratislavská
arcidiecézna
charita

Trnavská
arcidiecézna

charita

Diecézna
charita
Nitra

Diecézna
charita
Žilina

Diecézna
charita
Banská
Bystrica

tržby za vlastné výrobky a služby 303 389 € 357 133 € 361 797 € 140 827 € 39 815 €
prĳaté dary 10 503 € - € 5 029 € 28 904 € - €
ostatné výnosy 96 739 € 35 285 € 104 163 € 105 738 € 17 369 €
výnosy z predaja majetku 200 € - € - € 400 € - €
prĳaté príspevky od PO 34 201 € 61 078 € 96 299 € 38 709 € 4 349 €
prĳaté príspevky od FO 2 876 € 91 940 € 114 838 € 48 166 € 275 €
príspevky z podielu zaplatenej dane 2 710 € 5 287 € 104 € 17 385 € - €
prĳaté príspevky z verejných zbierok - € - € - € - € - €
dotácie VÚC, obce, verejné zdroje 207 742 € 363 260 € 373 135 € 617 677 € 24 290 €
SPOLU VÝNOSY 658 360 € 913 983 € 1 055 364 € 997 805 € 86 098 €

VÝSLEDOK BACH TADCH DCHNr DCHZa DCHBB

daň z príjmov - € - € 3 910 € - € - €
HOSPODÁRSKY VÝSLEDOK - 6 776 € 7 054 € 26 210 € - 4 693 € - 25 877 €



SpKCH DCHRv ADCHKe GrCHPo GrECHKe SKCH SPOLU

889 997 € 63 651 € 986 353 € 174 469 € 19 593 € 979 774 € 3 655 018 €
258 870 € 24 642 € 356 183 € 57 021 € 13 384 € 236 944 € 1 180 127 €

3 396 954 € 178 794 € 3 142 162 € 646 303 € 55 906 € 1 831 272 € 11 157 158 €
1 277 530 € 72 636 € 1 298 487 € 265 953 € 22 138 € 685 555 € 4 349 684 €
332 115 € 20 324 € 223 872 € 69 359 € 2 483 € 651 534 € 1 425 649 €
326 269 € 14 655 € 117 882 € 55 295 € - € 18 651 € 669 093 €
21 467 € - € - € - € 2 640 € 3 619 € 56 003 €

240 € - € - € 513 € - € 1 347 164 € 1 350 727 €
- € - € 1 375 € - € 1 937 € - € 14 287 €
- € - € - € - € - € 76 740 € 76 740 €

6 503 443 € 374 702 € 6 126 314 € 1 268 913 € 118 081 € 5 831 253 € 23 934 487 €

Spišská
katolícka
charita

Diecézna
charita
Rožňava

Arcidiecézna
charita
Košice

Gréckoka-
tolícka
charita
Prešov

Gréckoka-
tolícka

eparchiálna
charita Košice

Slovenská
katolícka
charita

SPOLU

2 534 202 € 78 613 € 2 223 214 € 277 367 € 42 114 € 918 353 € 7 276 824 €
5 175 € 14 556 € 24 989 € 28 478 € 6 242 € 21 310 € 145 185 €

429 867 € 1 958 € 176 958 € 22 799 € 596 € 691 241 € 1 682 713 €
270 188 € - € 25 000 € 28 398 € - € 200 000 € 524 186 €
61 395 € 3 695 € 333 681 € 63 922 € 1 770 € 66 228 € 765 326 €

354 316 € 8 602 € 180 601 € 66 696 € 2 007 € 805 552 € 1 675 869 €
- € 3 082 € 6 904 € 14 209 € 1 872 € 44 254 € 95 807 €

57 003 € 47 021 € 182 382 € - € 13 230 € 270 234 € 569 870 €
2 791 271 € 150 642 € 2 975 648 € 782 348 € 42 316 € 2 923 049 € 11 251 377 €
6 503 416 € 308 169 € 6 129 377 € 1 284 216 € 110 147 € 5 940 222 € 23 987 157 €

SpKCH DCHRv ADCHKe GrCHPo GrECHKe SKCH SPOLU

56 113 € - € 393 € - € - € 18 364 € 78 781 €
- 56 141 € - 66 533 € 2 670 € 15 303 € - 7 934 € 90 605 € - 26 111 €
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charita
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charita
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charita
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charita
Žilina
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charita

Diecézna
charita

Banská Bystrica

2016 20172015 2016 20172015 2016 201720152016 20172015 2016 201720152016 20172015

tržby za vlastné výrobky a služby
prĳaté dary
ostatné výnosy
výnosy z predaja majetku
prĳaté príspevky od PO

7 276 824 €
145 185 €

1 682 713 €
524 186 €
765 326 €

prĳaté príspevky od FO
príspevky z podielu zaplatenej dane
prĳaté príspevky z verejných zbierok
dotácie VÚC, obce, verejné zdroje

1 675 869 €
95 807 €

569 870 €
11 251 376 €
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Diecézna
charita
Rožňava

Gréckokatolícka
charita
Prešov

Arcidiecézna
charita
Košice

Gréckokatolícka
eparchiálna

charita Košice

Slovenská
katolícka
charita

SPOLU

2016 20172015 2016 20172015 2016 201720152016 20172015 2016 201720152016 20172015

spotrebamateriálu a energie
služby
mzdy pracovníkov char. zariadení
odvody a ostatné sociálne náklady
ostatné náklady

3 655 018 €
1 180 127 €
11 157 158 €
4 349 684 €
1 425 649 €

odpisy
poskytnuté dary
poskytnuté príspevky PO
poskytnuté príspevky FO
poskytnuté príspevky z verejnej zb.

669 093 €
56 003 €

1 350 727 €
14 287 €
76 740 €

12
84

21
6
€

1
14
2
49

5
€

21
64

6
18
4
€ 23
98

7
15
7
€

5
18
19

63
€

5
94

0
22
2€

5
47
4
04

4
€

6
12
9
37
7
€

32
5
03

7
€

30
8
16
9
€

11
0
14
7
€

66
27
6
€

30
4
38

2
€ 5
42

6
06

8
€

12
61

58
0
€

94
14
2
€

5
70

4
34
4
€

22
84

7
83

3
€Náklady

23
934
487

eur



32



33



34

Bratislavská arcidiecézna charita
Bratislava archdiocesan charity
Krasinského 6, 821 04 Bratislava
Tel.: 02/4425 0374
E-mail: charitaba@charitaba.sk
www.charitaba.sk
Facebook: @bratislavskacharita
IBAN SK92 3100 0000 0040 1007 8918
Prima banka

Diecézna charita Žilina
Diocese of Žilina charity
Predmestská 12, 010 01 Žilina
Tel.: 041/723 1234
E-mail: charitaza@gmail.com
www.charitaza.sk
IBAN SK31 0900 0000 0004 2470 2305
Slovenská sporiteľňa

Diecézna charita Nitra
Diocese of Nitra charity
Samova 4, 950 50 Nitra
Tel.: 037/7721 792
E-mail: sekretariat@charitanitra.sk
www.charitanitra.sk
Facebook: @charitanitra
IBAN SK16 5600 0000 0008 0762 5001
Prima banka

Trnavská arcidiecézna charita
Trnava archdiocesan charity
Hlavná 43, 917 01 Trnava
Tel.: 033/5511 396
E-mail: sekretariat@charitatt.sk
www.charitatt.sk
Facebook: @charitatt
IBAN SK71 7500 0000 0040 0829 7855
ČSOB

Diecézna charita Banská Bystrica
Diocese of Banská Bystrica charity
TiboraAndrašovana44,97401BanskáBystrica
Tel.: 048/472 0272
E-mail: charitabb@charitabb.sk
www.charitabb.sk
IBAN SK23 0200 0000 0007 3684 1312
VÚB

Diecézna charita Žilina

Diecézna charita
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Spišská katolícka charita
Diocese of Spiš Catholic charity
Hanulova 2, 052 01 Spišská Nová Ves
Tel.: 053/4424 500
E-mail: caritas@caritas.sk
www.caritas.sk
Facebook: @caritasSpkch
Instagram: @caritas
IBAN SK28 0200 0000 0000 2963 4592
VÚB

Arcidiecézna charita Košice
Košice archdiocesan charity
Bočná 2, 040 01 Košice
Tel.: 055/6255 317
E-mail: adch-ke@charita-ke.sk
www.charita-ke.sk
Facebook: @adchke
IBAN SK52 7500 0000 0005 1302 6193
ČSOB

Gréckokatolícka charita Prešov
Prešov Greek-catholic charity
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Tel.: 051/7723 970
E-mail: gkcharita@gkcharita-po.sk
www.gkcharita-po.sk
Facebook: @greckokatolickacharitapresov
IBAN SK18 7500 0000 0040 0842 5976
ČSOB

Diecézna charita Rožňava
Diocese of Rožňava charity
Kósu-Schoppera 141/22,048 01Rožňava
Tel.: 058/7326 415
E-mail: sekretariat@charitaroznava.sk
www.charitaroznava.sk
Facebook: @charitaroznava
IBAN SK92 0200 0000 0000 1813 7582
VÚB

Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice
Greek-catholic eparchy of Košice charity
Dominikánske nám. 2/A, 040 01 Košice
Tel.: 055/6259 454
E-mail: eparchialnacharitakosice@gmail.com
IBAN SK77 3100 0000 0043 5022 8409
Prima banka
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Dear friends, supporters and partners,

let me welcome you while reading the Slovak Catholic Charity (Caritas Slo-
vakia) annual report for 2017. 2017 was the year when our charity cele-
brated its ninetieth anniversary in Slovakia.We are grateful for your ongoing
support that enables us to further develop our work.

In its home country, Slovakia, Caritas primarily works via ten Diocesan and
tens of local parish offices. Your support sustains people in need in their
homes and in the street, in children’s homes, crisis centres and hospices,
from the first moments of life to the last ones.You havehelped these people
by providing food, accommodation, clothing, care, health-care and social
services, but above all, you have served them by giving love.

It is love in the first place that radiates from the faces of religious sisters in fifteen of our
charityhomes.Ageanddeclininghealthconditiondonotallowthesesisterstolendahelp-
inghand,nonetheless, theirprayersgoout toall theCaritasworkersandsupporters.

We arepleased that together with theMinistryof the Interior, wehave continued
to help victims of human trafficking, in their release and reintegration into life.
From the resources of the FEAD operational programme and with help from
our corporate supporters, we were able to support the most deprived citizens
with foodand essentialhygienic items.We wereable tocontribute to the quality
of the services provided by our social workers training programmes.

We also tried to ensure thatCaritas Slovakiawas present in the public space
and during the discussions about the forthcoming laws, being the voice of
people in need and the voice of those who help them.

Abroad, our development activities primarily help a very vulnerable group of
children. Throughthe Children'sdonation project (Adopcia nadiaľku®), Slovak
adoptive parentshave beensupporting theeducation ofpoor children in seven
countries across the world for more than twenty years. Our children’s centre
in Uganda has grown bigger in the sixth year and now has a newwood work-
shop. In thepilgrim’s town ofKibeho, Rwanda, anice project of a new cultural
centre forchildren hasbeen prepared. In thesorely triedcountries of the Middle
East, apart from providing assistance in the refugee camps, we have sup-
ported those keen to return and start renewing their destroyed homes.

We take great pride in the work that has been done. None of this would
have beenpossible without the support of dedicatedSlovak donors and vol-
unteers. I would like to express gratitude to you all, friends of Caritas Slo-
vakia, who have supported us in whatever way. According to our slogan
“Close to all”, all of you have been part of our mission.

Ing. Erich Hulman
Secretary General of Caritas Slovakia
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Dear brothers and sisters,

“Andwhilehewasat Bethanyin thehouse ofSimon theleper, ashewasreclining attable, awoman
camewith an alabaster flask of ointment of pure nard, very costly, and she broke the flask and
poured it over his head. Therewere some who said to themselves indignantly, “Whywas the oint-
ment wasted like that? For this ointmentcould have been sold formore thanthree hundred denarii
and givento thepoor.” Andthey scoldedher. ButJesus said,“Leave heralone.Whydo youtrouble
her? Shehasdoneabeautiful thing tome.Foryoualwayshave thepoorwithyou, andwhenever
youwant, you candogood for them.But youwill not always haveme.”(Mk 14: 3 – 9)

My beloved brothers and sisters,

despite the high degree of technical progress, the human community today significantly
differentiates. People in need are still part of the human community. Every day wewitness
that high living standard, science and technology are not sufficient. Only a person whose
heart has been shaped by God's grace can help another person in need.

The service of the Slovak Catholic Charity represents this effort of the Catholic Church,
to help those in need, through Christian service.

This service is inspired by the teaching and example of Jesus Christ who said, “Truly I
tell you, whatever you did for one of the least of these brothers and sisters of mine, you
did for me,“ (Matt 25:34-36, 40).

And this service is one of the ways in which the followers of Christ contribute to the Cre-
ator's good name: “In the sameway, let your light shine before others, that theymay see
your good deeds and glorify your Father in heaven,“ (Matt 5:16).

JesusChrist requestsand expects hischurch to practisealmsgiving that canbe observed bysociety.
An illustration of such an “observation” can be the letter that RomanEmperorHadrian received from
theAthenian philosopher Aristides about the first Christians: “Falsehood is not found among them;
and theylove oneanother, andfromwidowstheydonot turnaway theiresteem; andtheydeliverthe
orphan fromhimwhotreats himharshly. Andhe,whohas, givesto himwhohasnot,withoutboasting.
Andwhenthey seea stranger,they takehim into theirhomesandrejoice overhimasa verybrother.“

The Second Vatican Council teaches us accordingly and invites us to join in this work.
‘’Someworksare bynature capableof becominga livingexpression of love. OurLord JesusChrist
wanted them to be the symbols of hisMessianicmission,” (CompareMatt 11: 4 – 5) (AA8).

May the Lord bless you and reward you.

Mons. Štefan Sečka
President of Caritas Slovakia
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Caritas Slovakia is a purpose-built unit of the Catholic Church in Slovakia established by the Episcopal Conference
of Slovakia. It is an independent legal entity. It is based in the Central Caritas in Slovakia, founded in 1927, and is a
successor to it.

The organisational structure of Caritas Slovakia consists of four archdiocesan (Bratislava archdiocesan charity, Tr-
nava archdiocesan charity, Košice archdiocesan charity, Prešov Greek-catholic charity) and six diocesan charities
(Diocese of Nitra charity, Diocese of Žilina charity, Diocese of Banská Bystrica charity, Diocese of Spiš Catholic
charity, Diocese of Rožňava charity, Greek-catholic eparchy of Košice charity) that cooperate with volunteers in parish
charities. This activity is coordinated by the Caritas Slovakia Secretariat. Thanks to this nationwide network we can
be close to all those in need throughout all of Slovakia.

Caritas Slovakia is part of the European and worldwide community of Caritas organisations, that are joined in Caritas
Europa (CE) and Caritas Internationalis (CI) confederations. This ensures an international connection and coordi-
nation among all charity organisations.
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Helping in Slovakia

Caritas provides a total of 337 kinds of services covering
social, health and charity care.
It helps more than 23,000 people in need, presenting as fol-
lows; mostly senior people, people suffering from non-curable
illnesses, people physically or mentally disabled, children,
mothers with children in criticial situations, homeless people
and victims of human trafficking. In Slovakia, Caritas offers
professional courses for home-care nurses and sisters.
In Slovakia, help is provided by 1,640 employees of Caritas.

Helping abroad

Caritas Slovakia Secretariat coordinates assistance in 12
countries around the world through humanitarian aid (coun-
tries suffering from war conflicts or natural disasters), devel-
opment cooperation in poorer countries of the world and
support for the education of children and young people from
socially weaker families around the world.
Assistance abroad is coordinated by 7 employees of the Car-
itas Slovakia Secretariat.

Effective alleviationof sufferingand poverty through
Caritas Internationalis Management Standards

Strong background, positive leadership, and transparent resource
management allow Caritas Slovakia to do a lot of good.

Caritas takes seriously its responsibility towards employees, clients,
benefactors and supporters. That is why it has embarked onCaritas
Internationalis Management Standards (CIMS). CIMS is a tool to in-
crease theefficiency and transparency offeredby CI to itsmembers.

These standards were introduced for the purpose already set forth
in Deus Caritas Est, the First Encyclical written by the emeritus
Pope Benedict XVI, “Individuals who care for those in needmust
first be professionally competent: they should be properly trained
in what to do and how to do it, and committed to continuing care.“

Pope Francis strongly supports introducing CIMS into practice.
On 19th October, 2015, he personally encouraged charity or-
ganisations around the world to engage in their implementa-
tion: “These tools must be used to enhance the transparency
and credibility of Caritas. Let us remember that we respond
to God, to the Church, the benefactors and especially to the
poor, with whom the Lord personally identifies. By serving
them with lowliness, devotion, trust, and professionalism, we
support the mission of the Church to form a single human fam-
ily that takes care of the creation.”

CIMS are based on existing best practices and accepted global prin-
ciples within the humanitarian and international development com-
munity to ensure mutual competence and efficiency in delivering
services to people in need around the world.

CIMS consists of the following four core sets of standards:
• legal and ethical standards
• management and organisation
• financing and accountability
• transparency and reporting to donors

Happenings & events
Aid in Slovakia
Services
Collections
Aid abroad
Collections
Economy
Contacts
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You can support Caritas Slovakia’s activites
by donating to our bank account:
IBAN: SK37 0900 0000 0001 7687 5345
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8th February19th January

90th Anniversary of Caritas Slovakia

In 1927, the Central Caritas was estab-
lished in Slovakia. Restricted only during
the totalitarian regime, employees and vol-
unteers have ever since helped those in
need, from children to seniors, regardless
of their nationality, political beliefs or faith.
On the occasion of the 90th anniversary, a
press conference was held in Bratislava
where activities directed at helping those in
need both in Slovakia and abroad were in-
troduced. To celebrate this important ju-
bilee, employees and benefactors were
invited to the Slovak Catholic Charity Ball,
which was held on January 28, 2017 in Re-
duta, Spišská Nová Ves.

International Dayof PrayerandAwarenessofTrafficking inHumanBeings

From 2015 onwards, at the suggestion of Pope Francis, the Church celebrates the
liturgical memorial of Saint Josephine Bakhita, the patron of victims of trafficking in
human beings who survived the suffering of slavery on her own body. On this day,
Slovakia joins in prayer with the whole world. The prayer meeting in Bratislava was
held in the Annunciation of the Lord Church under the auspices of the Franciscan
brothers. During the Holy Mass, highlighted by the icon of holy Bakhita, stories of
Slovak victims of human trafficking were recited. The stories of men and women
who wanted their dreams come true and improve their lives. At the end of the Holy
Mass a short film „IVAN“ was screened – the testimony of the deceased client, victim
of human trafficking. The topic of human trafficking was zoomed in through a photo
exhibition “Life after Liberation”. Photographers Tony Frič and Janka Čavojská cap-
tured the real lives of victims of trafficking after their return to Slovakia.
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Introducing90yearsofactivity ofCar-
itas Slovakia in the courtyard of our
house inhistoricKapitulská street

The main office of the Caritas Slovakia Sec-
retariat has been located in 18 Kapitulská
Street for the past24 years. It becamea tradi-
tion to take part in theevent calledThe Courts
of KapitulskáStreet andopen ourbig redgate
on thisday.Weopened ourcourtyard and the
beautiful gardenunder theold citywalls, to vis-
itors. Staff of theSecretariat prepared a pres-
entation dedicated to the theme of the 90th
anniversary of Caritas Slovakia. Visitors were
invited to leave a message or congratulation
note toCaritas, ona ‘TreeofWishes’arranged
especially for the occasion.

Award for our help in Vietnam

Our Children's donation project in Viet-
nam (Adopcia na diaľku®), was awarded
a medal for charity projects, which was
presented by Prof. MD. Vladimír Krčméry,
chancellor of Saint Elisabeth College of
Health Care and Social Work in
Bratislava. Mons. Štefan Sečka, presi-
dent of Caritas Slovakia and Radovan
Gumulák, secretary general received the
award at a festive graduation ceremony.

Erich Hulman becomes the Secre-
tary General of Caritas Slovakia

Based on a selection procedure and after
receiving approval from the Episcopal
Conference of Slovakia (KBS) Ing. Erich
Hulman took over the leading position of
Caritas and replaced Mgr. Radovan Gu-
mulák. “I realise that Caritas has a big his-
tory and offers a wide range of services
for people in need without distinction. I will
strive to use its potential to the fullest and
continue in its universal mission,” noted
the incoming Secretary General Hulman.

18th May 27th May 1st July
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Pohoda Music Festival

Caritas Slovakia introduced its activities
in the NGO tent area at the 21st year of
the festival. Participants learnt about the
service of Caritas under the headline
“We help everybody without distinc-
tion.” „A question of one of the visitors
to our stand, whether the muslim woman
clothed in burka (a figurine depicting
help of Caritas to refugees in Iraq) had
to be baptised first to receive our help,
made me laugh. However, I felt sadness,
too, as it revealed how much prejudice
can hinder the potential of young people
in charity work,” secretary general Erich
Hulman said.

September6 - 8 July

Without water there is no life

The event,which washosted by the Platform
for Non-Governmental Development Organ-
izations (PMVRO), also includedCaritas Slo-
vakia, a PMVRO member. Activities related
to the above campaign took place in Košice,
Banská Bystrica and Bratislava.They aimed
to point out the issue of drinking water short-
ages. This lack is being experienced by fam-
ilies inUganda andHaiti andalso bychildren
included ina numberof otherprojects ofCar-
itas Slovakia. Abig inflatable yellow jerrycan
became the symbol of this campaign as it re-
sembled the liquid container that millions of
girls andwomen inSub-SaharanAfrica carry
for long miles at a time.

Fashion and/as Waste

This was the second year of the educational
and benefit event Fashion and/as Waste in
the garden of Caritas. The aim of this event
was to combine fashion and people with a
bitter fate on a “second chance” principle.
Caritas Slovakia wanted to highlight this
event not only for the amount of waste with
which a consumer lifestyle is burdening our
planet but also to draw attention to the alarm-
ing phenomenonsuch as the degradationof
human lives for goodswhen vulnerable peo-
ple become a commodity for human traffick-
ers. Through the benefit auction of outfits
shown on the “catwalk”, the bazaar of do-
nated clothing and accessories as well as
home-made snacks, a total of 1,175.99
euros and5 poundswere collected together.
These fundsheaded to facilities that support
the working therapy for victims of trafficking.

18th August
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A pilgrimage of charities

Apilgrimage of charities is a traditional event
that creates space for a common meeting,
prayer, saying thanks and intercessory prayer.
Every year,more than500 participantswill at-
tend.A festiveHolyMass inSt.Martin’s cathe-
dral in Spišská Kapitula was celebrated by
Mons.ŠtefanSečka,President ofCaritasSlo-
vakia. Onthis day, the afternoon is traditionally
reserved for a cultural programme and
awards of selected employees for the devel-
opment of charity work in Slovakia.

First public discussion on help-
ing refugees between Catholic
and Muslim communities and the
non-profit sector

Ameeting was held on the initiative of Pope
Francis who, together with Caritas, invited
people in the world to meet people who had
to leave their homes, to take interest in their
lives, include them inone’s own life andshare
a piece of their life journey. The panel discus-
sion met Mons. Jozef Haľko, representative
of the KBS (Episcopal Conference of Slova-
kia) Council for Migrants, Refugees, and Pil-
grims, Mr. Mohamed S. Hasna, President of
the IslamicFoundation inSlovakia, Michaela
Pobudová fromthe Mareenaassociation, Fr.
Peter Brenkus of Pokoj a dobro – pomoc
utečencom organisation, that covers assis-
tance to Iraqi refugees living aroundNitra and
Hugo Gloss from Caritas Slovakia.

Love against extremism

Caritas Slovakia reacted to the manifesta-
tions of racism, anti-Semitism, fear of every-
thing new or the desire for immediate
solutions by launching the campaign called
Love againstExtremism. Themain message
of this campaign is: “Love can be extreme,
hate cannot” and it should clearly condemn
any ideology based on expressions of ex-
tremism and hate. The campaign was sup-
ported by organisationsModrý anjel, Domka
–Association ofSalesian Youth,Old-Catholic
Church in Bratislava and Trnava and Sale-
sian sisters, the Not In MyTown initiativeand
many individuals who showed their support
by choosing the #laskouprotiextremizmu
frame on their profilepicture onsocial media.

29th September 24th October13th October
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The food-aid project implemented under Food and Basic Material
Assistance Operational Programme (OP FEAD) continued in
2017. The aid in Slovakia is funded from the Fund for European
Aid (FEAD) to the most deprived via OP FEAD. In Slovakia, this
fund focuses on reducing the lack of food and basic hygienic
items for people who receive Assistance in Material Need bene-
fits and also for homeless persons.

Within OP FEAD, Caritas participates in two Measures – (1)
The provision of food packages with accompanying measures
and (2), the provision of hygiene packages with accompany-
ing measures.

In total, 4 distributions of food packages and 1 distribution of hy-
giene packages took place in 2017. Caritas Slovakia organised
the distribution of food-aid through a network of diocesan and
archdiocesan charities in 41 districts throughout Slovakia. Caritas
employees delivered a total of 158,924 food packages and
25,238 hygiene packages during 2017.

The food package contains 21 types of food. In addition to long
lasting foods it contains foods that do not require extra thermal
processing or time-consuming processing. A hygiene package
contains 4 types of products.

Accompanying measures are part of providing food and hygiene
help. Thesemeasures include the provision of social counselling
and other professional activities to prevent crisis situations in the
family and to reduce and eliminate their negative impacts.

Two diocesan charities were involved in Measure 2. – the provi-
sion of hot meals with accompanying measures, namely Greek-
Catholic charity of Prešov and Diocese of Spiš catholic charity.

www.potravinovapomoc.sk
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Development of social services and education

The development of social services and education is a division of
Caritas, which has been providing information service and support
to the Diocesan andArchdiocesan charities. The service is provided
in the field of social care and implementation of education strategy
at Caritas that is embedded in the Caritas statute. The development
of social services is mainly realised through the further education
of social service workers, by providing accredited educational pro-
grammes, as well as publishing activities.

To 31st December 2017, Caritas Slovakia offered 5 accredited ed-
ucational programmes in the field of social service:
• Communication in stressful situations and conflict resolution in
nursing care

• Validation in nursing care according to Naomi Feil
• Nursing care for terminal patients
• Dementia and activation of seniors while focusing on nursing care
• Nursing care course (230 hours)

In cooperation with the Diocese of Spiš Catholic charity, 36 new
care-nurses were trained in the accredited Nursing care course.

In 2017, the Train to Care – Intern project continued in coopera-
tion with Caritas Rundum Zuhause Betreut (CRZB), which is one
of the departments that belong to Caritas Vienna. This department
employs about 600 care nurses, of which about 70% are nurses
from Slovakia. The project is aimed at supporting the further edu-
cation of Slovak caregivers working for Caritas in Austria and also
for carers and workers of social facilities of our diocesan and arch-
diocesan charities in Slovakia.

In 2017, a total of 8 courses were realised, over 16 training days.
Within the project, 6 courses were offered. In addition to the above
mentioned accredited courses that were offered in the Train to
Care – Intern project, two other courses could be chosen. Caritas
and CRZB staff could attend Kinesthetics in nursing care or Healthy
Seniors Nutrition. Courses in Bratislava and Dolný Smokovec were
completed by 85 satisfied graduates.

In December 2017, the Train to Care II project, which is being realised
in cooperation with Austrian BAG association, was launched. BAG is
the umbrella organisation for the 5 biggestAustrian organisations pro-
viding 24-hour care services – Caritas Rundum Zuhause betreut,
Rotes Kreuz, Hilfswerk, Volkshilfe and Diakonie. Of the Slovak part-
ners, theSlovak RedCross is part of this project, in addition to Caritas
Slovakia.As in 2015-2016, this project is intended for care-nurses who
work in Austria and are self-employed. Estimates say that there are
approx. 29,000 Slovak care-nurses/male nurses working in Austria.

Department in figures 2017

Total number of accredited training programmes 5

Total number of nursing course graduates 36

Projects abroad 2

Total number of completed courses 8

Total number of graduates 85
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The STOP Trafficking Project in January 2017 extended its activ-
ities to provide pre-return assistance and assist in the volun-
tary returns of victims of human trafficking. Pre-return
assistance was provided to 19 clients and 1 foreigner. Voluntary
return assistance was provided to 7 clients and 1 foreigner. In co-
operation with the Ministry of Foreign Affairs, 15 future consuls
were trained and delegated to SlovakRepublic embassies abroad.
The work with clients, i.e. reintegration of trafficking victims to
society, remains the main activity of the project. 12 clients were
included in the Trafficking victim-assistance programme of the Min-
istry of Interior of Slovak Republic in 2017 and care was provided
to a total of 28 clients throughout the same year.

Prevention and further education remain a solid part of the proj-
ect. During the year, preventive lectureswere carried out at secondary
schools for approx. 300 students; in children’s homes for 60 clients aged
14-19; forfosterlings ofchildren’s homes;inCaritashouse forchildren and
youth; in theRomacommunity; for seniors and for homeless people.

There has also been a workshop on trafficking in human beings
for prevention coordinators and professional staff in Lučenec. Red
Ribbons campaign continues under the auspices of Caritas. Pre-
ventive talks on human trafficking take place regularly and are
connected with the search for victimsabroad among the asylum
applicants and refugees in the refugee camp in Humenné. A total
of 10 preventive talks were conducted to a total of 31 non-nation-
als hailing mainly from Afghanistan and Syria.

Within the frameworkof membership in international networks, Caritas
coordinators took part in training on ‘’Migration and Trafficking,’’ which
took place in Ravestein (the Netherlands), organised by the RENATE
network (International Network of Religious and lay people in Europe
working against Trafficking and Exploitation). Through the COATNET
network within Caritas Internationalis,a training onAdvocacy was held
inBrazil. Therewasacooperationwith theMagdalaproject of theArch-
diocese of Prague charity, which organised a workshop ‘’Domestic vi-
olence and human trafficking.’’The STOPTrafficking coordinators are
regular participants atmeetings of non-profitorganisations such as the
EU Civil Society Platform against THB, Brussels and attending the
OSCE conference (TheOrganization for Security and Co-operation in
Europe) onHuman Traffickingin Conflictand CrisisSituation inVienna.

More information and the possibility to support a project to help
the victims can be found on our website.

www.obchodsludmi.sk

STOP obchodovaniu s ľuďmi
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“It is a shame for human society of the 21st century that
calls itself civilised to treat human beings as objects that
are sold for different purposes as if they were goods.“

Pope Francis

photo: Anton Frič
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Service area Type of service Number of services Number of clients

Healthcare services

ADOS (Domestic nursing care agency) 21 3,665

A care home 1 10

Hospice 3 360

Mobile hospice 13 181

Physician’s office 1 78

TOTAL 39 4,294

The main area of activity of Caritas Slovakia is to help those in
need in all parts of Slovakia, mainly through social and healthcare
services. These services are provided to citizens of all age
groups. Ten Diocesan and Archdiocesan charities provide their
clients with care directly in their homes, but also in various resi-
dent-type facilities. The range of services provided is specified in
the current legislation of Slovak Republic. Caritas also responds
to specific needs of individuals andmeets them outside the range
of the law. We apply Christian principles and social doctrine of
Church while taking care of our clients. Those we take care of
are primarily seen as suffering brothers and sisters who we help
by providing professional services as well as through volunteer
help in parishes. As a member of the Association of non-public
social service providers, we regularly participate in negotiating
the legislative setting of social services in Slovak Republic, using
our long experience and wide range of competence. Caritas ad-
vocates the best solutions and interests of all clients of social
services without distinction. Not only the directors of the Diocesan
andArchdiocesan charities, but also the selected employees, op-
erate in several working groups, whether at state level or regional
level, or they may be members of umbrella groups and cooperate
with other partner organisations.

A. Healthcare services

Resident and outpatient health care was provided within the meaning of Act No 578/2004 Coll. on healthcare providers, as amended.
In 2017, 205 healthcare service employees took care of 4,294 clients in 39 different facilities.

Services of Diocesan and Archdiocesan charities
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Service area Type of service Services Clients

Professional activities

Basic social counselling § 19 11 1,812
Specialised social counselling § 19 20 3,977
Social rehabilitation § 21 2 14
Residential nursing care § 22 1 6

Social services
of crisis intervention

Terrain social service of crisis intervention § 24a) 4 344
Low-threshold day care centre § 24b) 10 3,203
Community Centre § 24d) 6 1,550
Doss-house § 25 12 949
Shelter § 26 8 428
Halfway house § 27 3 74
Low-threshold social service for children and families § 28 1 189
Emergency housing facility § 29 2 29

Social services to support
families with children Early intervention service § 33 1 15

Social services to deal with a
disadvantaged social situation
due to severe disability, poor

health or retirement age

Supported housing facility § 34 2 13
Seniors facility § 35 13 437
Nursing service facility § 36 1 23
Rehabilitation centre § 37 2 28
Home of Social Services § 38 15 242
Specialised facility § 39 3 69
Day Care centre § 40 41 733
Nursing service § 41 54 597
Shipping service § 42 4 139
Rental of aids § 47 17 578

Support services

Dining room § 58 4 233
Laundry room 59 5 61
Personal Hygiene Centre § 60 7 338
Other activities - social wardrobe (personal equipment, necessary clothing) 12 1,672

TOTAL 261 17,753

B. Social services

Caritas Slovakia as the largest non-public provider of social services in Slovakia in 2017 provided services in 261 social services facilities
registered under Act No. 448/2008 Coll. on social services, as amended. Caritas provided help and care to 17,753 clients through 1,038
employees working in social services sector.
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Service area Type of service Number of services Number of clients

Social-legal protection of children
and social guardianship

Children's Home 3 43

Resocialization Centre 1 62

Crisis centre 1 34

TOTAL 5 139

Service area Type of service Number of services Number of clients

Pedagogical services

Practice school 1 11

School centre at primary school 1 16

Special primary school 1 58

TOTAL 3 85

C. Services in field of social-legal protection of children and social guardianship

In 2017, pursuant to Act No 305/2005 Coll. on social-legal protection of children and social guardianship, as amended, 51 Caritas
employees provided care to 139 clients in 5 facillities.

D. Pedagogical and other services

Pedagogical serviceswere providedby Dioceseof Spišcatholic charityaccording toAct No245/2008 Coll.on educationand training,as amended,
and pursuant toAct No 568/2009 Coll. on lifelong learning, as amended. Care was provided to 85 clients by a total of 35 employees.

Caritas Slovakia also provided its services within the self-established operations. A major area of services provided by Caritas is
running charity homes for religious sisters. In 15 charity homes, in 2017, 206 employees took care of 432 retired religious sisters.

Under the auspices of the Diocese of Spiš Catholic charity, Caritas Spiš, s. r. o. operated 5 shops of religious items – the Caritas
bookshop, as well as one pharmacy. Among other services provided, the most significant are the 5 sheltered workshops run by
Diocesan charities - Diocese of Prešov Greek-Catholic charity, Diocese of Nitra charity and Diocese of Spiš catholic charity . At the
same time, the Diocese of Prešov Greek-Catholic charity published a monthly Cesta and in Klub Kahan took care of alcoholics who
wish to abstain. The Archdiocese of Bratislava charity provided food aid to those in need and led a Seniors Club in Bratislava last year.

In 2017, the total number of services not legislatively adjusted was 29, whilst through these services help was provided to 1,079 clients
in Caritas facilities across Slovakia. Apart from the abovementioned clients, this statistics also cover the STOPhuman trafficking project
and Solidarity Warehouse of Caritas. The Caritas Sectretariat, Diocesan and Archdiocesan charity centres and other Caritas facilities
(Caritas homes and sheltered workshops and other operations) employed a total of 311 dedicated employees.
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Bratislava archdiocesan charity
Trnava archdiocesan charity
Diocese of Nitra charity
Diocese of Žilina charity
Diocese of Banská Bystrica charity
Diocese of Spiš Catholic charity
Diocese of Rožňava charity
Košice archdiocesan charity
Prešov Greek-catholic charity
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Caritas Slovakia Secretariat
Charity homes
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Thanks to its 1,640 employees, Caritas
Slovakia was able to provide assistance
to 23,350 people in need in 337 facilities.
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Collection of school supplies

From June to the beginning of September 2017, the 8th annual Collection of school sta-
tionery items was organized throughout Slovakia. It was organized by Caritas Slovakia
with the help of a network of DiocesanandArchdiocesan charities.More than 40 collection
points have been createdwhere donors could bring functional school supplies to support
children from socially disadvantaged families, crisis centres and children's homes.

The 8th edition of the collection was attended by Godzone 2017 conference partici-
pants in Banská Bystrica and the KSM stationery shop owners from Nitra who offered
their shop as a collection point.

The collected items exceeded their previous year's volume. Together, more than
13,000 pieces of school stationery have been collected. In addition to traditional school
supplies, slippers or lunch boxes have been found among donated items this year.A
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Food collection in the TESCO store network

For the 5th year, from 9th to 11th November 2017, the increasingly popular
food collection in the TESCOnetwork took place.Caritas Slovakia hasbeen
involved in the collectionwith thehelp of its DiocesanandArchdiocesan char-
ities. This year 56 stores were covered. For the first time, volunteers from
Scouting Slovakia also helped to collect food in seven stores. In addition to
Caritas, theFood Bankof Slovakia,Depaul Slovakia,Evangelical Deaconess
ECAV and Vagus Civic association were also involved in the collection.

This amount of food can be used to prepare approximately

Financial support from TESCO company to support the operation of the co-
operating charity organizations of Caritas was increased by 20% = € 19,475

portions
of hot
food

Scouting SlovakiaGreek-catholic eparchy of
Košice charity

Prešov Greek-catholic
charity

Diocese of Nitra
charity

Bratislava
archdiocesan
charity

Diocese of Rožňava
charity

Trnava
archdiocesan
charity

Diocese of Spiš Catholic
charity

Diocese of Žilina charity
Košice archdiocesan charity

17,212 kg 11,344 kg 9,489 kg 8,117 kg 7,240 kg

4,615 kg
3,863 kg

2,660 kg
1,670 kg

2,999 kg

Drugstore items collected in all dioceses

40 tons

70 tons of food worth € 97,377

Together 110 tons of food and drugstore items

for people in need: the homeless, socially weak families, children,
seniors and also mothers with children or families and individuals

275,000

88 tons of food and drugstore items

2016

2017 110 tonsof foodanddrugstoreitems



Development cooperation

Development cooperation projects are aimed at helping children
who are the future for the community and the country they live in.
Every child's life is important andworthy of support. In 2017, thanks
to the hundreds of donors who contributed to the Lenten Box for
Africa public collection, Caritas could run a comprehensive HIV /
AIDS aid project for positive orphans and half orphans, operate a
children's nursery school in Uganda and a Rwanda poor children's
cultural centre in the pilgrimage town of Kibeho. Childcare in both
centres is provided by local staff, thus keeping children in touch
with local culture and lifestyle. Slovak volunteers also help in both
projects and have decided to share their talents and time with chil-
dren who, as well as children in Slovakia, enjoy playing, laughing
and learning new knowledge.

Uganda Centre of the Immaculate Heart of Virgin Mary
Since 2012, The Centre in Uganda provides health and psychoso-
cial help forHIV /AIDS positive childrenwho have lost their parents
and their relatives are unable to provide them with the necessary
care. The maximum capacity of the centre is 54 children and, in ad-
dition to health care, the childrenare providedwith accommodation,
leisure activities and support for their studies at local primary schools
as well as preparation for adult life when they leave the centre.

In the centre, local staff andSlovak volunteers are helping children
with their tutoring and leisure activities.Additionally, volunteers also
help support children and their families outside the centre through
the Children's donation project (Adopcia na diaľku®). In 2017, a tai-
lor's workshop with a capacity for 10 students was officially
opened. Aimed especially at older girls and women in the local
community, it provides the opportunity to learn crafts to improve
their life situation or prepare for life after leaving the centre. In ad-
dition to the tailor's workshop, a joinery workshopwas successfully
created to allow older boys from the Centre or men from the vicinity
of the Centre to learn woodworking skills.

In the neighborhood of the Centre of the Immaculate Heart of Virgin
Mary, there is a kindergarten, which every daywelcomes about 100
children from surrounding communities to play, acquire new skills
and haveaccess to quality and regular foodwhile their parents work
to take care of their family. In 2017, the nursery premises was
painted with childhood motifs to make the children feel their best.www.charita.sk/rozvojova-spolupraca/

Charita v Afrike
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Volunteering

Young people from Slovakiawho decided to share their time, knowledge
and skillsworking onCaritas Slovakiaprojects arean irreplaceablebenefit
not only for children but also for the proper functioning of the centres in
Uganda and Rwanda.

Over the year 2017, six young womenand men were sent to the centres
to prepare leisure time activities for children, help them with learning and
at the same time become their partners in common games and chats. In
addition, the volunteers in both projects helped develop the activities of
the centre as well as communities around the individual projects. In
Uganda, they support the realisation of the child sponsorship project,
through which Slovak donors are helping Ugandan children. In Rwanda,
volunteers help the local community of Pallottins and helped to start the
construction of the new cultural centre building that will have double the
capacity of the previous building.

The enthusiasm of volunteers is greatly appreciated by the local staff of
individual projects. Letters that the volunteers exchange with the children
after they return home to Slovakia are a confirmation of their success in
finding the right way to their hearts.

Rwanda Cultural Centre of St. Vincent Pallotti
In theRwandan pilgrimage town of Kibeho, Caritas Slovakia
opened a development project in 2016 aimed at children
from the poorest families who wandered the streets while
their parents worked as temporary workers in the fields. Ap-
proximately 50 children now have a possibility to gain edu-
cation, play games and eat regular and nutritious meals
every day. Through the project, children in elementary
school acquire basic skills to prepare them for further edu-
cation. In addition to local staff, Slovak volunteers also take
care of the children, helping especially with the Centre's op-
eration and providing the children with a space full of friend-
ship, acceptance and excellent care.

The Cultural Centreproject is being implemented by Caritas in
cooperation with the localcommunity ofPallotins, and the work
is also very popular with the local community. Based on sug-
gestions from local authorities, we have decided to double the
capacity of the centre to help as many children as possible.

During 2017, we began the preparatory work and obtained the
necessary permits for construction of the Centre’s new building.
In December 2017, the foundation stonewas laid withthe locals,
and the construction of the new project started. All this was ac-
complished thanksto cooperationwith thecommunity ofPallotins,
Slovakvolunteersand thegenerosity ofSlovakdonorswhocon-
tributed to the public collection of the Lenten Box forAfrica. www.charita.sk/dobrovolnictvo
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Children's donation project

The Children's donation project (Adopcia na diaľku®) has been in
place for 21 years. It is built on the relationship between the donor
and the child. A person who decides to participate in the project
becomes an adoptive parent of a particular child and is invited to
follow his or her achievements and be happy for them.Assistance
is provided in the form of regular contributions.

The Children's donation project takes place in seven countries:
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In 2017, 3,305 children and students were assisted
by your contributions in these seven countries:

Who is the help intended for?

The Children's donation project includes children who have not yet
been able to get involved in education or have been forced to break
their studies for family reasons. Many of the children are orphans,
some lived on the street for some part of their childhood, others suf-
fer from AIDS, others are physically or mentally handicapped.

India: 1,144
Albania: 213
Haiti: 361
Vietnam: 237

Uganda: 536
Kazakhstan: 125
Ukraine: 419

India Albania Haiti Vietnam Kazakhstan Uganda Ukraine

1996 2005 2011 2011 2013 2013 2014
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Story of Supriya Bhandari

Supriya Bhandari, who has been involved in the Children's do-
nation project for 12 years, wrote her story:

"I am Supriya Bhandari and thanks to the support of my Slovak
adoptive mother I am a teacher today. I come from a poor family
from Prabhat Nagar at Honavar. I have one sister. My father
Shivanand works as a musician and his income is very low.
Mama Kalyani takes care of the household. As a result of great
poverty, our family was in a very difficult situation and we strug-
gled for survival when our father met sister Maria Goretti from
the Bala Pragathi Kendra Services social centre. She included
me in the Children's donation project. For 12 years, I had been
receiving help from Slovakia from my Slovak adoptive mother -
Mrs. Danka and her colleagues. Thanks to them, I not only re-
ceived basic education, but I was able to continue inmy studies.
I successfully completed secondary school and later got a
bachelor degree. Today I work as a teacher at a secondary Eng-
lish school and I can pass on my knowledge. Thank you very
much for the chance to get a high quality education that helped
me find my job and take care of myself and my closest ones."

Vision and mission of the project

The vision of this project is a long-term and systematic assistance to
children in the poor countries of the world, regardless of their nation-
ality, health condition, race or faith. By fulfilling this vision, also the
charity mission of the church is being realised, in the spirit of evan-
gelical love of bringing good to the neighbours and the needy.

Objectives of the project

• Education - Helping poor children to gain an adequate education
and improve their social situation so that they can be fully in-
cluded in society in adulthood, be able to secure suitable employ-
ment and earn a living and sustain their families.

• Community development - Support is directed to children within
the background of their country and region, to improve living con-
ditions so they can stay in the country where they were born and
in the community they are most familiar with.

• Long-term and systematic assistance - Provide financial sup-
port for education, nutrition and health care for poor and socially
disadvantaged children during their studies.

www.adopcianadialku.sk

Adopcia na diaľku
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Middle East

In 2017, Caritas Slovakia implemented humanitarian projects in
the Middle East region, where residents were hit by ongoing
armed conflict with the so-called Islamic State (ISIS) and sectar-
ian violence between religious groups and the interests of large
countries in the region. In cooperation with the Episcopal Con-
ference of Slovakia and donors who support these projects
through public collections, Caritas Slovakia carried out 5 human-
itarian projects in 2017with a total budget of over EUR 248,000,
which actually helped approximately 20,000 people in need.

Assistance was directed towards internally displaced people
(IDPs), i.e. refugees in their own country who live in Iraq (the
Autonomous Region of Kurdistan), Northern Syria (the
northern region of Syria) and Lebanon, where assistance is
dedicated to children of Palestinian refugees who have lived
in Lebanon since the 1950s.

Humanitarian projects implemented in the Middle East re-
gion focus on two main areas: securing basic living needs
and improving living conditions to prevent forced migration
of local residents.

Support also goes to university students who fled from
ISIS and thanks to the help of Archbishop of Kirkuk-Su-
laimaniya can continue to study in the city of Kirkuk after their
university in Mosul was occupied by the so-called Islamic
State. Young people who are currently preparing for their pro-
fessions at universities are the key to the future stability of their
country, so it is important to invest in their development. The
project includes Christian, Jewish and Muslim students who,
through their mutual relationships, learn how to respect and
communicate with each other.
Budget: EUR 40,000
Number of beneficiaries: 700

The restoration of the two wells in Sherfadin, destroyed by the
terrorists of the so-called Islamic State. Renewed wells have pro-
vided safeand easyaccess todrinking water for fleeingpeople, which
is essential in providinghydration andpreventing infectiousdiseases,
especially in the summer months when temperatures reach 50 ° C.
Budget: EUR 57,000
Number of beneficiaries: 4 500+

The construction of the pastoral centre and a créche for the
parish of St. Joseph in Sulaimaniya, which allowed the admis-
sion of internally displaced persons from the area of Ninive Plain
occupied by the so-called Islamic State. The pastoral centre,
which also has accommodation facilities, serves as temporary
housing for people in need or for believers who have come from
other places, for example, to take part in a spiritual retreat.
Budget: EUR 50,000
Number of beneficiaries: 50/day

Distribution of hygiene and food packages for refugees and in-
ternally displaced persons in the Al-Hasakah Governorate in
northeastern Syria.Humanitarian aid is aimed at improving the liv-
ing conditions of the most vulnerable communities of people who
had to leave their homes or fell below the poverty line.
Budget: EUR 51,845
Number of beneficiaries: 4 500
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Support for the construction of the community centre building
and the Deir Mar Musa community religious rectory in Su-
laimaniya.Sisters from this religious communityoffer education to local
residents and their children - Christians and Muslims - and thus con-
tribute to improving the relationships between these religious groups.
Budget: EUR 50,000
Number of beneficiaries: 50/week

In 2017, thesites of humanitarianprojects of CaritasSlovakia in Northern
Iraq were visited byMons. JozefHaľko,Assistant Bishopof theArchdio-
cese of Bratislava, andChairmanof theCouncil of theEpiscopal Confer-
enceofSlovakia forPastoralCareofMigrantsandRefugees.Mons.Haľko
had the opportunity to meet the religious and secular representatives of
local communitieswho expressed gratitude for the help and support pro-
vided by the EpiscopalConference ofSlovakia and the faithfulwho con-
tributed to collections to help persecutedChristians and refugees.

Helping thevictimsoftheearthquakeinNepal

In April 2015, Nepal was hit a devastating earthquake
with an approximate magnitude 8 on the Richter scale.
The earthquake took the lives of approximately 9,000
people and another 2.8 million lost or had to leave their
homes. Although two years have passed since these
tragic events, the process of renewing the homes and
local infrastructure still continues. Caritas Slovakia sup-
ported the Caritas Austria project aimed at helping the
Kavrepalanchowk, Sindhupalchowk, Dolakha and Sind-
huli regions thanks to generosity of Slovak donors who
contributed to a public collection to help victims of the
earthquake. Financial assistance of EUR 26,247 will thus
help to restore local infrastructure and improve the living
conditions of local people.

www.charita.sk/pomoc-utecencom
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The country-wide Lenten Box for Africa campaign continued with its
sixth year. Through the small paper boxes, a record amount of
€ 256,000was collected.The amountcollected is increasing witheach
year, whichmakes it possible to increase the aid to those in need. The
collection for children in Sub-SaharanAfrica begins traditionallyonAsh
Wednesday, on 1stMarch in 2017. People can participate in the collec-
tion by the end of the calendar year. In 2017, the number of shipped
boxes exceeded 41,000 pieces. People could collect their box inmore
than 650 parishesthroughout Slovakia.Through parishes, boxesreach
churches, communities, families, and schools where also children and
teens are taught toshare. Togetherwith thebox, agift DVDwith thefilm
"Under the Wings" was distributed to the parishes. This film maps the
presence of Caritas Slovakia in Rwandaand depicts the life of the chil-
dren fromtheCulturalCentre ofSt. VincentPallotti in the pilgrimagetown
ofKibeho.The collections' proceedsensure theoperation anddevelop-
ment of Caritas centres in Uganda andRwanda. In 2017, wemanaged
tostart buildinganewnursery inRwanda. InUganda, specializedclass-
rooms, technical and tailoring workshops were completed to develop
working skills of children from the centre andwider neighborhood.

The aim of the Lenten Box is to help families and children in Sub-Sa-
haranAfrican countries.The mainbearer andsymbol of the collection
is the paper box, which for many became an inseparable part of the
Lenten season. In 2017, the faceof thecampaign wasa five-year-old
boy Maniriho. His entire family belongs to the Pygmy people. Pyg-
mies, known for their decreased height, are considered to be inferior
in Rwanda and often live on themargins of society. Their life is there-
foremuchmore demanding.Maniriho began to visit theCultural Cen-
tre of St.Vincent Pallotti in 2016. It is a centre for pre-school children
run by Caritas Slovakia in collaboration with the local Pallotine order.
Around 50children in the centre learn thebasics ofwriting andcount-
ing in the Kinyarwanda language, and after the class receive a bowl
of nutritious mush, bananas or bread.

More info about the collection can be found on the site:

www.postnakrabicka.sk

Charita v Afrike
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COSTS
Bratislava

archdiocesan
charity

Trnava
archdiocesan

charity

Diocese
of Nitra
charity

Diocese
of Žilina
charity

Diocese
of Banská
Bystrica
charity

material and energy consumption € 98,838 € 117,917 € 160,010 € 141,438 € 22,978
services € 92,643 € 42,415 € 47,379 € 38,231 € 12,414
wages of charity facilities employees € 317,599 € 488,090 € 516,177 € 540,709 € 43,193
social charges and other social costs € 126,788 € 178,076 € 194,132 € 210,673 € 17,717
other costs € 8,353 € 25,462 € 49,249 € 28,224 € 14,673
depreciation € 6,242 € 52,004 € 55,278 € 21,819 € 998
donations € 10,620 € 2,765 € 624 € 14,269 € -
donations to legal entities € 1,960 € 200 € 200 € 450 € -
donations to natural persons € 2,094 € - € 2,196 € 6,686 € -
donations from public collections € - € - € - € - € -
TOTAL COSTS € 665,136 € 906,929 € 993,000 € 1,002,497 € 111,975

REVENUES
Bratislava

archdiocesan
charity

Trnava
archdiocesan

charity

Diocese
of Nitra
charity

Diocese
of Žilina
charity

Diocese
of Banská
Bystrica
charity

revenues for own products and services € 303,389 € 357,133 € 361,797 € 140,827 € 39,815
received gifts € 10,503 € - € 5,029 € 28,904 € -
other revenues € 96,739 € 35,285 € 104,163 € 105,738 € 17,369
capital gains € 200 € - € - € 400 € -
contributions received from legal entities € 34,201 € 61,078 € 96,299 € 38,709 € 4,349
contributions received fromnatural persons € 2,876 € 91,940 € 114,838 € 48,166 € 275
contributions from the share of the tax paid € 2,710 € 5,287 € 104 € 17,385 € -
contributions received frompublic collections € - € - € - € - € -
subsidies from self-governing regions,
municipalities, public resources € 207,742 € 363,260 € 373,135 € 617,677 € 24,290

TOTAL INCOME € 658,360 € 913,983 € 1,055,364 € 997,805 € 86,098

OUTCOME
Bratislava

archdiocesan
charity

Trnava
archdiocesan

charity

Diocese
of Nitra
charity

Diocese
of Žilina
charity

Diocese
of Banská
Bystrica
charity

income tax € - € - € 3,910 € - € -
ECONOMIC OUTCOME € - 6,776 € 7,054 € 26,210 € - 4,693 € - 25,877

EC
O
N
O
M
Y
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Diocese
of Spiš
Catholic
charity

Diocese
of Rožňava
charity

Košice
archdiocesan

charity

Prešov
Greek-
catholic
charity

Greek-catholic
eparchy of

Košice charity

Caritas
Slovakia TOTAL

€ 889,997 € 63,651 € 986,353 € 174,469 € 19,593 € 979,774 € 3,655,018
€ 258,870 € 24,642 € 356,183 € 57,021 € 13,384 € 236,944 € 1,180,127
€ 3,396,954 € 178,794 € 3,142,162 € 646,303 € 55,906 € 1,831,272 € 11,157,158
€ 1,277,530 € 72,636 € 1,298,487 € 265,953 € 22,138 € 685,555 € 4,349,684
€ 332,115 € 20,324 € 223,872 € 69,359 € 2,483 € 651,534 € 1,425,649
€ 326,269 € 14,655 € 117,882 € 55,295 € - € 18,651 € 669,093
€ 21,467 € - € - € - € 2,640 € 3,619 € 56,003
€ 240 € - € - € 513 € - € 1,347,164 € 1,350,727
€ - € - € 1,375 € - € 1,937 € - € 14,287
€ - € - € - € - € - € 76,740 € 76,740
€ 6,503,443 € 374,702 € 6,126,314 € 1,268,913 € 118,081 € 5,831,253 € 23,934,487

Diocese
of Spiš
Catholic
charity

Diocese
of Rožňava
charity

Košice
archdiocesan

charity

Prešov
Greek-
catholic
charity

Greek-catholic
eparchy of

Košice charity

Caritas
Slovakia TOTAL

€ 2,534,202 € 78,613 € 2,223,214 € 277,367 € 42,114 € 918,353 € 7,276,824
€ 5,175 € 14,556 € 24,989 € 28,478 € 6,242 € 21,310 € 145,185
€ 429,867 € 1,958 € 176,958 € 22,799 € 596 € 691,241 € 1,682,713
€ 270,188 € - € 25,000 € 28,398 € - € 200,000 € 524,186
€ 61,395 € 3,695 € 333,681 € 63,922 € 1,770 € 66,228 € 765,326
€ 354,316 € 8,602 € 180,601 € 66,696 € 2,007 € 805,552 € 1,675,869
€ - € 3,082 € 6,904 € 14,209 € 1,872 € 44,254 € 95,807
€ 57,003 € 47,021 € 182,382 € - € 13,230 € 270,234 € 569,870

€ 2,791,271 € 150,642 € 2,975,648 € 782,348 € 42,316 € 2,923,049 € 11,251,377

€ 6,503,416 € 308,169 € 6,129,377 € 1,284,216 € 110,147 € 5,940,222 € 23,987,157

Diocese
of Spiš
Catholic
charity

Diocese
of Rožňava
charity

Košice
archdiocesan

charity

Prešov
Greek-
catholic
charity

Greek-catholic
eparchy of

Košice charity

Caritas
Slovakia TOTAL

€ 56,113 € - € 393 € - € - € 18,364 € 78,781
€ - 56,141 € - 66,533 € 2,670 € 15,303 € - 7,934 € 90,605 € - 26,111
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Bratislava
archdiocesan

charity

Trnava
archdiocesan

charity

Diocese
of Nitra
charity

Diocese
of Žilina
charity

Diocese of
Spiš Catholic

charity

Diocese
of Banská

Bystrica charity

2016 20172015 2016 20172015 2016 201720152016 20172015 2016 201720152016 20172015

revenuesforownproductsandservices
received gifts
other revenues
capital gains
contributionsreceivedfromlegalentities

€ 7,276,824
€ 145,185

€ 1,682,713
€ 524,186
€ 765,326

contributionsreceivedfromnaturalpersons
contributions from the share of the tax
contributionsreceivedfrompubliccollections
subsidies fromself-governing regions,
municipalities,public resources

€ 1,675,869
€ 95,807

€ 569,870
€ 11,251,376

Revenue from Diocesan Charities for the period 2015-2017
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Diocese
of Rožňava
charity

Prešov
Greek-catholic

charity

Košice
archdiocesan

charity

Greek-catholic
eparchy of

Košice charity

Caritas
Slovakia

TOTAL

2016 20172015 2016 20172015 2016 201720152016 20172015 2016 201720152016 20172015

material and energy consumption
services
wagesofcharity facilitiesemployees
socialcharges andothersocialcosts
other costs

€ 3,655,018
€ 1,180,127
€ 11,157,158
€ 4,349,684
€ 1,425,649

depreciation
donations
donations to legal entities
donations to natural persons
donations from public collections

€ 669,093
€ 56,003

€ 1,350,727
€ 14,287
€ 76,740
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Bratislavská arcidiecézna charita
Bratislava archdiocesan charity
Krasinského 6, 821 04 Bratislava
Tel.: 02/4425 0374
E-mail: charitaba@charitaba.sk
www.charitaba.sk
Facebook: @bratislavskacharita
IBAN SK92 3100 0000 0040 1007 8918
Prima banka

Diecézna charita Žilina
Diocese of Žilina charity
Predmestská 12, 010 01 Žilina
Tel.: 041/723 1234
E-mail: charitaza@gmail.com
www.charitaza.sk
IBAN SK31 0900 0000 0004 2470 2305
Slovenská sporiteľňa

Diecézna charita Nitra
Diocese of Nitra charity
Samova 4, 950 50 Nitra
Tel.: 037/7721 792
E-mail: sekretariat@charitanitra.sk
www.charitanitra.sk
Facebook: @charitanitra
IBAN SK16 5600 0000 0008 0762 5001
Prima banka

Trnavská arcidiecézna charita
Trnava archdiocesan charity
Hlavná 43, 917 01 Trnava
Tel.: 033/5511 396
E-mail: sekretariat@charitatt.sk
www.charitatt.sk
Facebook: @charitatt
IBAN SK71 7500 0000 0040 0829 7855
ČSOB

Diecézna charita Banská Bystrica
Diocese of Banská Bystrica charity
TiboraAndrašovana44,97401BanskáBystrica
Tel.: 048/472 0272
E-mail: charitabb@charitabb.sk
www.charitabb.sk
IBAN SK23 0200 0000 0007 3684 1312
VÚB

Diecézna charita Žilina

Diecézna charita
Banská Bystrica

Trnavská
arcidiecézna

charita Diecézna
charita
NitraBratislavská

arcidiecézna
charita

Spišská
katolícka
charita

Slovenská
katolícka
charita
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www.charita.sk

Caritas Slovakia - Slovenská katolícka charita



Výročná správa SKCH 2017 | Annual report Caritas Slovakia 2017

35

Spišská katolícka charita
Diocese of Spiš Catholic charity
Hanulova 2, 052 01 Spišská Nová Ves
Tel.: 053/4424 500
E-mail: caritas@caritas.sk
www.caritas.sk
Facebook: @caritasSpkch
Instagram: @caritas
IBAN SK28 0200 0000 0000 2963 4592
VÚB

Arcidiecézna charita Košice
Košice archdiocesan charity
Bočná 2, 040 01 Košice
Tel.: 055/6255 317
E-mail: adch-ke@charita-ke.sk
www.charita-ke.sk
Facebook: @adchke
IBAN SK52 7500 0000 0005 1302 6193
ČSOB

Gréckokatolícka charita Prešov
Prešov Greek-catholic charity
Hlavná 2, 080 01 Prešov
Tel.: 051/7723 970
E-mail: gkcharita@gkcharita-po.sk
www.gkcharita-po.sk
Facebook: @greckokatolickacharitapresov
IBAN SK18 7500 0000 0040 0842 5976
ČSOB

Diecézna charita Rožňava
Diocese of Rožňava charity
Kósu-Schoppera 141/22,048 01Rožňava
Tel.: 058/7326 415
E-mail: sekretariat@charitaroznava.sk
www.charitaroznava.sk
Facebook: @charitaroznava
IBAN SK92 0200 0000 0000 1813 7582
VÚB

Gréckokatolícka eparchiálna charita Košice
Greek-catholic eparchy of Košice charity
Dominikánske nám. 2/A, 040 01 Košice
Tel.: 055/6259 454
E-mail: eparchialnacharitakosice@gmail.com
IBAN SK77 3100 0000 0043 5022 8409
Prima banka
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